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第２章 調査結果の概要 

 

１ 心配ごと・楽しみに関する事項 

 

（１）生活の満足度(Ｑ1) 

   「現在の生活の満足度」についてみると、一人暮らし世帯では「満足している」が

21.8％、「まあ満足している」が 52.1％となっており、両方を合わせた『満足』が 74.0％

となっている。一方、「不満である」は 8.2％、「やや不満である」が 16.4％となっており、

両方を合わせた『不満』は 24.6％となっている。 

   夫婦のみ世帯では「満足している」が 23.1％、「まあ満足している」が 57.5％となって

おり、両方を合わせた『満足』が 80.6％となっている。一方、「不満である」は 6.1％、

「やや不満である」が 12.9％となっており、両方を合わせた『不満』は 19.0％となってい

る。 

   一般世帯では「満足している」が 29.7％、「まあ満足している」が 51.0％となっており、

両方を合わせた『満足』が 80.7％となっている。一方、「不満である」は 5.0％、「やや不

満である」が 13.2％となっており、両方を合わせた『不満』は 18.2％となっている。 

   いずれの世帯でも『満足』の割合が多数を占めるが、夫婦のみ世帯、一般世帯に比べ、一

人暮らし世帯でやや低い。 

 

図１－１－１ 生活の満足度(Ｑ１) 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈一人暮らし世帯〉 

   性別にみると、『満足』は男性(65.6％)より女性(76.6％)で高くなっている。 

   年齢別では、『満足』は 65～74 歳(以下「前期高齢者」という)で 72.0％、75 歳以上(以

下「後期高齢者」という)で 75.9％と差は小さい。 

親族の有無別では、『満足』は『親族あり』で 76.4％と、親族がいない人(72.3％)より

やや高くなっている。 

健康状態別にみると、健康状態が良いほど『満足』の割合が高く、健康状態が『良い』と

答えた人では 85.4％となっているが、『良くない』と答えた人は 46.3％となっている。 

住宅の種類別にみると、『持家』は『満足』の割合が 78.3％と、『借家』の 61.2％より

17.1 ポイント高くなっている。 

   毎月の収入別にみると、収入が低い層に比べ、高い層で『満足』の割合が高くなっている。 
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一人暮らし世帯 (  792) 74.0 24.6

夫婦のみ世帯 (  873) 80.6 19.0

一 般 世 帯 (1,091) 80.7 18.2

21.8

23.1

29.7

57.5

51.0 5.0

0.3

52.1

13.2

12.9

16.4 8.2

6.1

1.1

1.4

わからない

満足している まあ満足している
やや不満
である

不満である

(%)



 - 12 -

〈夫婦のみ世帯〉 

   性別にみると、『満足』は男性(78.6％)より女性(83.8％)でやや高い。 

   年齢別では、『満足』は前期高齢者(78.6％)より後期高齢者(84.0％)でやや高い。 

親族の有無別では、差はみられない。 

健康状態別にみると、健康状態が良いほど『満足』の割合が高く、健康状態が『良い』と

答えた人では 87.2％となっているが、『良くない』と答えた人は 60.2％となっている。 

住宅の種類別にみると、『持家』は『満足』の割合が 82.5％と、『借家』の 62.3％より

20.2 ポイント高くなっている。 

   毎月の収入別にみると、収入が高いほど『満足』の割合が高くなる傾向にある。 

〈一般世帯〉 

   性別にみると、『満足』は男性(78.8％)より女性(82.4％)でやや高くなっている。 

   年齢別では、『満足』は前期高齢者(78.5％)より後期高齢者(83.9％)で高い。 

親族の有無別では、『満足』は『親族あり』で 83.3％と、親族がいない人(77.8％)より

やや高くなっている。 

健康状態別にみると、健康状態が良いほど『満足』の割合が高く、健康状態が『良い』と

答えた人では 86.4％となっているが、『良くない』と答えた人は 64.3％となっている。 

住宅の種類別にみると、『持家』は『満足』の割合が 81.7％と、『借家』の 69.9％より

11.8 ポイント高くなっている。 

   毎月の収入別にみると、収入が５万円未満(83.0％)と『20 万円以上』(84.9％)で『満

足』の割合が高い。 
 

表１－１－１ 生活の満足度(Ｑ１) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

総数
満  足
（計）

満足して
いる

まあ満足
している

不  満
（計）

やや不満
である

不満で
ある

わからな
い

【 】 792 74.0 21.8 52.1 24.6 16.4 8.2 1.4
（ ）

189 65.6 15.9 49.7 31.7 21.7 10.1 2.6
603 76.6 23.7 52.9 22.4 14.8 7.6 1.0

（ ）
170 68.2 15.9 52.4 30.0 20.6 9.4 1.8
219 74.9 20.1 54.8 24.2 15.5 8.7 0.9
200 79.0 26.0 53.0 21.0 13.5 7.5      -
203 72.9 24.6 48.3 24.1 16.7 7.4 3.0

65 ～ 74 歳 (計) 389 72.0 18.3 53.7 26.7 17.7 9.0 1.3
75 歳 以 上 (計) 403 75.9 25.3 50.6 22.6 15.1 7.4 1.5

（ ）
親 族 あ り (計) 331 76.4 23.3 53.2 21.5 15.4 6.0 2.1

458 72.3 20.5 51.7 26.9 17.2 9.6 0.9
（ ）

140 90.0 35.0 55.0 10.0 5.7 4.3      -
230 82.6 27.4 55.2 16.5 13.5 3.0 0.9
245 76.7 17.6 59.2 21.6 15.1 6.5 1.6
144 50.7 9.7 41.0 47.2 31.3 16.0 2.1
33 27.3 12.1 15.2 66.7 27.3 39.4 6.1

良 い (計) 370 85.4 30.3 55.1 14.1 10.5 3.5 0.5
良 く な い (計) 177 46.3 10.2 36.2 50.8 30.5 20.3 2.8

（ ）
持 家 (計) 594 78.3 23.7 54.5 20.5 14.3 6.2 1.2
借 家 (計) 196 61.2 16.3 44.9 36.7 23.0 13.8 2.0

（ ）
45 51.1 15.6 35.6 46.7 17.8 28.9 2.2
175 65.7 15.4 50.3 32.6 20.0 12.6 1.7
199 74.4 20.1 54.3 24.1 19.6 4.5 1.5
138 82.6 22.5 60.1 16.7 13.0 3.6 0.7

20 万 円 以 上 (計) 163 80.4 29.4 50.9 17.8 11.0 6.7 1.8
15万円以上20万円未満
10万円以上15万円未満

Ｑ 15 ． 毎 月 の 収 入
５ 万 円 未 満
５万円以上10万円未満

住 宅 の 種 類

普 通
あ ま り 良 く な い
良 く な い

い な い
健 康 状 態
良 い
ま あ 良 い

70 ～ 74 歳
75 ～ 79 歳
80 歳 以 上

親 族 の 有 無

男 性
女 性
年 齢 別
65 ～ 69 歳

一 人 暮 ら し 世 帯

総 数
性 別
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表１－１－１ 生活の満足度(Ｑ１)（続き） 

 

 

 

(%)

総数
満  足
（計）

満足して
いる

まあ満足
している

不  満
（計）

やや不満
である

不満で
ある

わからな
い

【 】 873 80.6 23.1 57.5 19.0 12.9 6.1 0.3
（ ）

533 78.6 20.6 58.0 20.8 14.3 6.6 0.6
340 83.8 27.1 56.8 16.2 10.9 5.3      -

（ ）
214 80.4 26.6 53.7 19.2 13.1 6.1 0.5
334 77.5 21.3 56.3 22.2 14.4 7.8 0.3
237 84.4 21.9 62.4 15.6 10.5 5.1      -
88 83.0 25.0 58.0 15.9 13.6 2.3 1.1

65 ～ 74 歳 (計) 548 78.6 23.4 55.3 21.0 13.9 7.1 0.4
75 歳 以 上 (計) 325 84.0 22.8 61.2 15.7 11.4 4.3 0.3

（ ）
親 族 あ り (計) 389 80.7 23.7 57.1 18.8 13.1 5.7 0.5

483 80.7 22.8 58.0 19.0 12.6 6.4 0.2
（ ）

178 88.8 41.0 47.8 11.2 7.9 3.4      -
266 86.1 18.8 67.3 13.5 9.4 4.1 0.4
251 83.3 21.1 62.2 15.9 12.4 3.6 0.8
142 67.6 15.5 52.1 32.4 23.2 9.2      -
34 29.4 5.9 23.5 70.6 29.4 41.2      -

良 い (計) 444 87.2 27.7 59.5 12.6 8.8 3.8 0.2
良 く な い (計) 176 60.2 13.6 46.6 39.8 24.4 15.3      -

（ ）
持 家 (計) 795 82.5 23.8 58.7 17.1 12.3 4.8 0.4
借 家 (計) 77 62.3 16.9 45.5 37.7 18.2 19.5      -

（ ）
9 88.9 11.1 77.8 11.1 11.1      -      -
44 63.6 20.5 43.2 34.1 20.5 13.6 2.3
76 69.7 13.2 56.6 30.3 18.4 11.8      -
118 77.1 16.1 61.0 22.9 16.1 6.8      -

20 万 円 以 上 (計) 516 85.1 26.7 58.3 14.7 10.3 4.5 0.2

【 】 1,091 80.7 29.7 51.0 18.2 13.2 5.0 1.1
（ ）

513 78.8 25.0 53.8 20.5 14.4 6.0 0.8
578 82.4 33.9 48.4 16.3 12.1 4.2 1.4

（ ）
341 78.3 26.4 51.9 21.1 14.7 6.5 0.6
315 78.7 26.0 52.7 20.6 15.2 5.4 0.6
231 83.5 32.9 50.6 14.7 10.8 3.9 1.7
204 84.3 37.3 47.1 13.7 10.3 3.4 2.0

65 ～ 74 歳 (計) 656 78.5 26.2 52.3 20.9 14.9 5.9 0.6
75 歳 以 上 (計) 435 83.9 34.9 49.0 14.3 10.6 3.7 1.8

（ ）
親 族 あ り (計) 586 83.3 32.4 50.9 15.9 11.8 4.1 0.9

499 77.8 26.3 51.5 20.8 14.6 6.2 1.4
（ ）

206 90.3 42.2 48.1 9.2 6.8 2.4 0.5
360 84.2 34.4 49.7 15.6 12.2 3.3 0.3
290 82.8 24.5 58.3 16.2 12.8 3.4 1.0
189 70.4 21.2 49.2 25.9 19.0 6.9 3.7
46 39.1 4.3 34.8 60.9 28.3 32.6      -

良 い (計) 566 86.4 37.3 49.1 13.3 10.2 3.0 0.4
良 く な い (計) 235 64.3 17.9 46.4 32.8 20.9 11.9 3.0

（ ）
持 家 (計) 986 81.7 31.0 50.7 17.0 12.5 4.6 1.2
借 家 (計) 103 69.9 17.5 52.4 30.1 20.4 9.7      -

（ ）
53 83.0 24.5 58.5 17.0 9.4 7.5      -
134 77.6 26.9 50.7 20.1 12.7 7.5 2.2
141 73.8 26.2 47.5 24.8 16.3 8.5 1.4
127 79.5 24.4 55.1 20.5 18.9 1.6      -

20 万 円 以 上 (計) 483 84.9 34.0 50.9 14.9 11.2 3.7 0.2

10万円以上15万円未満
15万円以上20万円未満

住 宅 の 種 類

Ｑ 15 ． 毎 月 の 収 入
５ 万 円 未 満
５万円以上10万円未満

あ ま り 良 く な い
良 く な い

親 族 の 有 無

い な い
健 康 状 態
良 い
ま あ 良 い

70 ～ 74 歳
75 ～ 79 歳
80 歳 以 上

普 通

男 性
女 性
年 齢 別
65 ～ 69 歳

Ｑ 15 ． 毎 月 の 収 入
５ 万 円 未 満
５万円以上10万円未満
10万円以上15万円未満
15万円以上20万円未満

総 数
性 別

一 般 世 帯

男 性
女 性
年 齢 別
65 ～ 69 歳
70 ～ 74 歳
75 ～ 79 歳
80 歳 以 上

親 族 の 有 無

い な い
健 康 状 態
良 い

普 通
あ ま り 良 く な い
良 く な い

住 宅 の 種 類

ま あ 良 い

夫 婦 の み 世 帯

総 数
性 別
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（２）日常生活での心配ごと(Ｑ２) 

   「現在の生活の満足度」についてみると、一人暮らし世帯では「心配がある」が 22.6％、

「多少心配がある」が 40.4％となっており、両方を合わせた『心配がある』が 63.0％と

なっている。一方、「心配がない」は 36.1％となっている。 

   夫婦のみ世帯では「心配がある」が 16.0％、「多少心配がある」が 45.8％となっており、

両方を合わせた『心配』が 61.9％となっている。一方、「心配がない」は 37.7％となって

いる。 

   一般世帯では「心配がある」が 18.2％、「多少心配がある」が 40.1％となっており、両

方を合わせた『心配』が 58.4％となっている。一方、「心配がない」は 41.2％となっている。 

   『心配』の割合は、一人暮らし世帯、夫婦のみ世帯に比べ、一般世帯でやや低い。「心配

がある」をみると、一人暮らし世帯でやや高くなっている。 

 

図１－２－１ 日常生活での心配ごと(Ｑ２) 

 

 

 

 

 

 

 

 

   前回調査と比較すると、一人暮らし世帯で『心配』とする割合は（「心配がある」8.8 ポ

イント、「多少心配がある」13.0 ポイント）増加している。一方、「心配がない」は 22.7

ポイント減少している。 

 

図１－２－２ 日常生活での心配ごと(Ｑ２)（前回比較） 
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一人暮らし世帯 (  792) 63.0

夫婦のみ世帯 (  873) 61.9

一 般 世 帯 (1,091) 58.4
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40.1 0.4
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〈一人暮らし世帯〉 

   性別にみると、『心配がある』は女性(61.7％)より男性(67.2％)で高くなっている。 

   年齢別にみると、『心配がある』は前期高齢者(62.0％)と後期高齢者(64.0％)でほとんど

差はない。 

親族の有無別では、『心配がある』は『親族あり』(61.3％)に比べ、親族がいない

(64.4％)人でやや高い。 

健康状態別にみると、健康状態が良くないほど『心配がある』の割合が高く、健康状態が

『良い』と答えた人では 51.1％となっているが、『良くない』と答えた人は 87.0％となっ

ている。 

住宅の種類別にみると、『心配がある』は『持家』(60.9％)より『借家』(69.4％)で高く

なっている。 

近所づきあい別にみると、『心配がある』はお互いに訪問しあう人がいる(57.6％)で低く

なっている。 

   毎月の収入別にみると、収入が高い層に比べ、低い層で『心配がある』の割合が高くなっ

ている。 

〈夫婦のみ世帯〉 

   性別にみると、『心配がある』は女性(56.8％)より男性(65.1％)で高くなっている。 

   年齢別にみると、『心配がある』は前期高齢者(61.7％)と後期高齢者(62.2％)で差はみら

れない。 

親族の有無別では、『心配がある』は『親族あり』(62.2％)と親族がいない(61.5％)人で

差はない。 

健康状態別にみると、健康状態が良くないほど『心配がある』の割合が高く、健康状態が

『良い』と答えた人では 51.1％となっているが、『良くない』と答えた人は 83.5％となっ

ている。 

住宅の種類別にみると、『心配がある』は『借家』(55.8％)より『持家』(62.4％)で高く

なっている。 

〈一般世帯〉 

   性別にみると、『心配がある』は女性(55.4％)より男性(61.8％)で高くなっている。 

   年齢別にみると、『心配がある』は後期高齢者(54.5％)より前期高齢者(61.0％)で高く

なっている。 

親族の有無別では、『心配がある』は『親族あり』(54.1％)に比べ、親族がいない

(63.3％)人で高い。 

健康状態別にみると、健康状態が良くないほど『心配がある』の割合が高く、健康状態が

『良い』と答えた人では 49.5％となっているが、『良くない』と答えた人は 77.0％となっ

ている。 

住宅の種類別にみると、『心配がある』は『持家』(57.4％)より『借家』(68.0％)で高く

なっている。 
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表１－２－１ 日常生活での心配ごと(Ｑ２) 

(%)

総数
心配（計） 心配がある 多少心配が

ある
心配はない わからない

【 】 792 63.0 22.6 40.4 36.1 0.9
（ ）

189 67.2 22.2 45.0 31.2 1.6
603 61.7 22.7 39.0 37.6 0.7

（ ）
170 59.4 24.7 34.7 39.4 1.2
219 63.9 24.7 39.3 35.2 0.9
200 66.5 20.5 46.0 33.5        -
203 61.6 20.7 40.9 36.9 1.5

65 ～ 74 歳 (計) 389 62.0 24.7 37.3 37.0 1.0
75 歳 以 上 (計) 403 64.0 20.6 43.4 35.2 0.7

（ ）
親 族 あ り (計) 331 61.3 17.8 43.5 37.5 1.2

458 64.4 26.2 38.2 34.9 0.7
（ ）

140 41.4 8.6 32.9 58.6        -
230 57.0 13.0 43.9 43.0        -
245 63.7 17.6 46.1 34.7 1.6
144 86.8 52.1 34.7 12.5 0.7
33 87.9 57.6 30.3 6.1 6.1

良 い (計) 370 51.1 11.4 39.7 48.9        -
良 く な い (計) 177 87.0 53.1 33.9 11.3 1.7

（ ）
持 家 (計) 594 60.9 18.9 42.1 38.2 0.8
借 家 (計) 196 69.4 33.7 35.7 29.6 1.0

（ ）
262 57.6 16.8 40.8 42.0 0.4
229 62.4 21.4 41.0 36.7 0.9

あいさつをする程度の人がいる 210 69.0 26.7 42.4 30.5 0.5
89 65.2 33.7 31.5 31.5 3.4

（ ）
45 71.1 37.8 33.3 26.7 2.2
175 66.9 30.3 36.6 32.0 1.1
199 62.3 17.1 45.2 37.2 0.5
138 60.1 18.1 42.0 39.9        -

20 万 円 以 上 (計) 163 62.6 18.4 44.2 36.8 0.6

【 】 873 61.9 16.0 45.8 37.7 0.5
（ ）

533 65.1 17.6 47.5 34.3 0.6
340 56.8 13.5 43.2 42.9 0.3

（ ）
214 56.1 17.3 38.8 43.5 0.5
334 65.3 17.7 47.6 34.4 0.3
237 62.0 12.2 49.8 37.1 0.8
88 62.5 17.0 45.5 37.5        -

65 ～ 74 歳 (計) 548 61.7 17.5 44.2 38.0 0.4
75 歳 以 上 (計) 325 62.2 13.5 48.6 37.2 0.6

（ ）
親 族 あ り (計) 389 62.2 13.4 48.8 37.8        -

483 61.5 18.0 43.5 37.7 0.8
（ ）

178 42.7 10.7 32.0 57.3        -
266 56.8 10.2 46.6 42.5 0.8
251 65.7 12.4 53.4 33.5 0.8
142 81.0 27.5 53.5 19.0        -
34 94.1 70.6 23.5 5.9        -

良 い (計) 444 51.1 10.4 40.8 48.4 0.5
良 く な い (計) 176 83.5 35.8 47.7 16.5        -

（ ）
持 家 (計) 795 62.4 14.8 47.5 37.2 0.4
借 家 (計) 77 55.8 27.3 28.6 42.9 1.3

（ ）
246 61.4 13.4 48.0 38.2 0.4
346 64.5 13.9 50.6 35.0 0.6

あいさつをする程度の人がいる 242 58.3 19.0 39.3 41.3 0.4
38 63.2 34.2 28.9 36.8        -

（ ）
9 55.6 33.3 22.2 44.4        -
44 65.9 27.3 38.6 34.1        -
76 65.8 14.5 51.3 34.2        -
118 58.5 20.3 38.1 41.5        -

20 万 円 以 上 (計) 516 63.2 14.9 48.3 36.4 0.4

一 人 暮 ら し 世 帯

５ 万 円 未 満
５ 万 円 以 上 10 万 円 未 満

あ ま り 良 く な い
良 く な い

住 宅 の 種 類

Ｑ ９ ． 近 所 づ き あ い

健 康 状 態
良 い

10 万 円 以 上 15 万 円 未 満
15 万 円 以 上 20 万 円 未 満

お互いに訪問しあう人がいる
立ち話をする程度の人がいる

つ き あ い は な い
Ｑ 15 ． 毎 月 の 収 入

ま あ 良 い
普 通

80 歳 以 上

親 族 の 有 無

い な い

夫 婦 の み 世 帯
総 数
性 別

Ｑ ９ ． 近 所 づ き あ い

Ｑ 15 ． 毎 月 の 収 入

15 万 円 以 上 20 万 円 未 満

５ 万 円 以 上 10 万 円 未 満
10 万 円 以 上 15 万 円 未 満

男 性
女 性
年 齢 別
65 ～ 69 歳
70 ～ 74 歳
75 ～ 79 歳

５ 万 円 未 満

つ き あ い は な い

お互いに訪問しあう人がいる
立ち話をする程度の人がいる

健 康 状 態

あ ま り 良 く な い
良 く な い

住 宅 の 種 類

良 い
ま あ 良 い
普 通

80 歳 以 上

親 族 の 有 無

い な い

年 齢 別
65 ～ 69 歳
70 ～ 74 歳
75 ～ 79 歳

総 数
性 別
男 性
女 性
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表１－２－１ 日常生活での心配ごと(Ｑ２)（続き） 

 

(%)

総数
心配（計） 心配がある 多少心配が

ある
心配はない わからない

【 】 1,091 58.4 18.2 40.1 41.2 0.4
（ ）

513 61.8 19.1 42.7 37.8 0.4
578 55.4 17.5 37.9 44.3 0.3

（ ）
341 62.5 20.5 41.9 37.0 0.6
315 59.4 16.8 42.5 40.6        -
231 59.7 18.6 41.1 40.3        -
204 48.5 16.2 32.4 50.5 1.0

65 ～ 74 歳 (計) 656 61.0 18.8 42.2 38.7 0.3
75 歳 以 上 (計) 435 54.5 17.5 37.0 45.1 0.5

（ ）
親 族 あ り (計) 586 54.1 16.4 37.7 45.4 0.5

499 63.3 20.4 42.9 36.5 0.2
（ ）

206 35.9 8.3 27.7 63.1 1.0
360 57.2 15.6 41.7 42.5 0.3
290 60.7 15.5 45.2 39.3        -
189 74.6 29.6 45.0 24.9 0.5
46 87.0 54.3 32.6 13.0        -

良 い (計) 566 49.5 12.9 36.6 50.0 0.5
良 く な い (計) 235 77.0 34.5 42.6 22.6 0.4

（ ）
持 家 (計) 986 57.4 17.2 40.2 42.2 0.4
借 家 (計) 103 68.0 28.2 39.8 32.0        -

（ ）
331 54.1 16.0 38.1 45.6 0.3
367 62.4 19.1 43.3 37.6        -

あいさつをする程度の人がいる 316 59.5 18.4 41.1 40.5        -
74 54.1 24.3 29.7 43.2 2.7

（ ）
53 47.2 18.9 28.3 52.8        -
134 55.2 15.7 39.6 44.0 0.7
141 62.4 24.8 37.6 37.6        -
127 55.9 15.0 40.9 44.1        -

20 万 円 以 上 (計) 483 58.8 16.6 42.2 41.2        -

一 般 世 帯

親 族 の 有 無

い な い
健 康 状 態

普 通

65 ～ 69 歳

75 ～ 79 歳
80 歳 以 上

70 ～ 74 歳

性 別
男 性
女 性
年 齢 別

つ き あ い は な い

ま あ 良 い

あ ま り 良 く な い
良 く な い

住 宅 の 種 類

Ｑ ９ ． 近 所 づ き あ い
お互いに訪問しあう人がいる
立ち話をする程度の人がいる

５ 万 円 以 上 10 万 円 未 満
10 万 円 以 上 15 万 円 未 満
15 万 円 以 上 20 万 円 未 満

Ｑ 15 ． 毎 月 の 収 入
５ 万 円 未 満

良 い

総 数
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（３）日常生活での心配ごとの内容(Ｑ２ＳＱ) 

日常生活で心配ごとがある人（「心配がある」＋「多少心配がある」）に、「心配ごと

はどのようなことか」尋ねてみると、いずれの世帯でも「自分が病気がちであったり介護

を必要としている」の割合が最も高く、一人暮らし世帯で 34.9％、夫婦のみ世帯で 36.3％、

一般世帯で 36.4％となっている。次いで、一人暮らし世帯では「頼れる人がいなく一人き

りである」が 30.7％、夫婦のみ世帯では「配偶者が病気がちであったり介護を必要として

いる」が 23.3％、一般世帯では「子どもや孫のこと」が 22.6％であげられている。また、

いずれの世帯も「大地震などの災害」(一人暮らし世帯 26.1％、夫婦のみ世帯 26.3％、一

般世帯 22.1％)は２割以上が、「生活のための収入が足りない」(一人暮らし世帯 21.4％、

夫婦のみ世帯 18.1％、一般世帯 19.3％)は２割前後があげており、共通の心配ごととなっ

ている。このほか、「外出時の転倒や事故」(一人暮らし世帯 20.4％、夫婦のみ世帯

11.7％、一般世帯 11.3％)、「家事が大変である」(一人暮らし世帯 18.0％、夫婦のみ世帯

7.6％、一般世帯 8.6％)、「自宅内での転倒や事故」(一人暮らし世帯 15.8％、夫婦のみ世

帯 7.6％、一般世帯 7.7％)は夫婦のみ世帯や一般世帯に比べ、一人暮らし世帯で割合が高

くなっている。 

  

図１－３－１ 日常生活での心配ごとの内容(Ｑ２ＳＱ)(複数回答) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分が病気がちであった
り介護を必要としている

先祖の祭祀やお墓のこと

配偶者が病気がちであっ
たり介護を必要としてい
る

人（近隣、親戚、友人、
仲間など）とのつきあい
がうまくいっていない

頼れる人がいなく一人き
りである

子 ど も や 孫 の こ と

生活のための収入がたり
ない

社会の仕組み（法律、社
会保障、金融制度）がわ
からない

家 事 が 大 変 で あ る
だまされたり、犯罪に巻
き込まれた（ている）

外出時の転倒や事故 大 地 震 な ど の 災 害

自宅内での転倒や事故 そ の 他

土地や家屋などの財産の
相続のこと

わ か ら な い

(%)

34.9
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30.7

21.4

18.0

20.4

15.8

5.6
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23.3

2.2

18.1

7.6

11.7

7.6

5.4
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2.4

22.6

8.2

3.0

22.1

14.6

1.3

0 10 20 30

一人暮らし世帯(n=  499)
夫婦のみ世帯　(n=  540)

一  般  世  帯(n=  637)
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   前回調査と比較する場合、選択肢の変更があるため厳密には比較できないが、「頼れる人

がいなく一人きりである」の増加が大きいことが目につく。 

 

図１－３－２ 日常生活での心配ごとの内容(Ｑ２ＳＱ)(複数回答)（前回比較） 
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生 活 の た め の 収 入 が た り な い

外 出 時 の 転 倒 や 事 故

家 事 が 大 変 で あ る

自 宅 内 で の 転 倒 や 事 故
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わ か ら な い

（注）*は調査時に選択肢がなく、データが存在しないもの
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〈一人暮らし世帯〉 

性別にみると、「頼れる人がいなく一人きりである」(男性 34.6％、女性 29.3％)、「家

事が大変である」(男性 28.3％、女性 14.5％)は男性の、「大地震などの災害」(男性 18.9％、

女性 28.5％)、「だまされたり、犯罪に巻き込まれた（ている）」(男性 - 、女性 9.7％)

は女性の割合が高くなっている。 

年齢別にみると、「自分が病気がちであったり介護を必要としている」(前期高齢者

29.5％、後期高齢者 39.9％)、「家事が大変である」(前期高齢者 15.4％、後期高齢者

20.5％)、「外出時の転倒や事故」(前期高齢者 12.9％、後期高齢者 27.5％)、「自宅内で

の転倒や事故」(前期高齢者 10.4％、後期高齢者 20.9％)は後期高齢者で割合が高くなって

いる。一方、「頼れる人がいなく一人きりである」(前期高齢者 36.1％、後期高齢者

25.6％)、「生活のための収入がたりない」(前期高齢者 28.2％、後期高齢者 15.1％)は前期

高齢者で高くなっている。 

   親族の有無別にみると、「頼れる人がいなく一人きりである」、「家事が大変である」は

親族がいない人の割合が高くなっている。 

   健康状態別にみると、「自分が病気がちであったり介護を必要としている」、「頼れる

人がいなく一人きりである」、「生活のための収入がたりない」、「家事が大変である」、

「外出時の転倒や事故」、「自宅内での転倒や事故」はいずれも健康状態が『良くない』

の割合がかなり高くなっている。 

 住宅の種類別にみると、「自分が病気がちであったり介護を必要としている」、「生活

のための収入がたりない」は『借家』で割合が高くなっている。 

 近所づきあい別にみると、「自分が病気がちであったり介護を必要としている」、「頼

れる人がいなく一人きりである」、「生活のための収入がたりない」、「家事が大変であ

る」は、つきあいはないで割合が高くなっている。 

 毎月の収入別にみると、「自分が病気がちであったり介護を必要としている」、「頼れ

る人がいなく一人きりである」、「生活のための収入がたりない」は、収入の低い層で割合

が高くなっている。 

〈夫婦のみ世帯〉 

性別にみると、「生活のための収入がたりない」(男性 20.5％、女性 14.0％)は男性の、

「家事が大変である」(男性 5.5％、女性 11.4％)は女性の割合が高くなっている。 

年齢別にみると、「自分が病気がちであったり介護を必要としている」(前期高齢者

34.6％、後期高齢者 39.1％)、「配偶者が病気がちであったり介護を必要としている」

(前期高齢者 19.8％、後期高齢者 29.2％)、「家事が大変である」(前期高齢者 5.3％、後期

高齢者 11.4％)、「外出時の転倒や事故」(前期高齢者 9.2％、後期高齢者 15.8％)、「自宅

内での転倒や事故」(前期高齢者 5.6％、後期高齢者 10.9％)は後期高齢者で割合が高く

なっている。 

   親族の有無別にみると、「配偶者が病気がちであったり介護を必要としている」は親族

がいない人の割合が高くなっている。 

   健康状態別にみると、「自分が病気がちであったり介護を必要としている」、「生活の

ための収入がたりない」は健康状態が『良くない』の割合が高く、「子どもや孫のこと」、
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「社会の仕組みがわからない」、「大地震などの災害」は健康状態が『良い』の割合が高

くなっている。 

 住宅の種類別にみると、「自分が病気がちであったり介護を必要としている」、「配

偶者が病気がちであったり介護を必要としている」、「生活のための収入がたりない」は

『借家』で割合が高くなっている。 

〈一般世帯〉 

性別にみると、「子どもや孫のこと」(男性 25.9％、女性 19.4％)は男性の、「家事が大

変である」(男性 5.0％、女性 12.2％)は女性の割合が高くなっている。 

年齢別にみると、「自分が病気がちであったり介護を必要としている」(前期高齢者

33.0％、後期高齢者 42.2％)、「配偶者が病気がちであったり介護を必要としている」

(前期高齢者 12.5％、後期高齢者 19.0％)、「自宅内での転倒や事故」(前期高齢者 5.8％、

後期高齢者 11.0％)は後期高齢者で割合が高くなっている。一方、「生活のための収入がた

りない」(前期高齢者 22.8％、後期高齢者 13.5％)、「子どもや孫のこと」(前期高齢者

25.0％、後期高齢者 18.6％)、「大地震などの災害」(前期高齢者 25.8％、後期高齢者

16.0％)は前期高齢者で割合が高くなっている。 

   親族の有無別にみると、「自分が病気がちであったり介護を必要としている」、「配

偶者が病気がちであったり介護を必要としている」、「頼れる人がいなく一人きりであ

る」、「生活のための収入がたりない」は親族がいない人の割合が高くなっている。 

   健康状態別にみると、「自分が病気がちであったり介護を必要としている」は健康状態

が『良くない』の割合が 61.3％と『良い』の 20.4％に比べきわめて高くなっている。 

 住宅の種類別にみると、「生活のための収入がたりない」は『借家』で 41.4％と割合が

かなり高くなっている。 
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表１－３－１ 日常生活での心配ごとの内容(Ｑ２ＳＱ)(複数回答) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

先祖の祭祀
やお墓のこ
と

人とのつき
あいがうま
くいってい
ない

子どもや孫
のこと

社会の仕組
みがわから
ない

だまされた
り、犯罪に
巻き込まれ
た(ている)

大地震など
の災害

その他 わからない

【 】 5.8 2.0 8.0 7.2 7.2 26.1 16.8 1.4
（ ）

8.7 3.9 7.9 6.3       - 18.9 14.2 1.6
4.8 1.3 8.1 7.5 9.7 28.5 17.7 1.3

（ ）
5.9 3.0 8.9 9.9 8.9 30.7 18.8 1.0
4.3 1.4 7.1 3.6 5.7 23.6 17.1 1.4
7.5 2.3 3.8 9.0 6.0 30.8 19.5 　　　 -
5.6 1.6 12.8 7.2 8.8 20.0 12.0 3.2

65 ～ 74 歳 (計) 5.0 2.1 7.9 6.2 7.1 26.6 17.8 1.2
75 歳 以 上 (計) 6.6 1.9 8.1 8.1 7.4 25.6 15.9 1.6

（ ）
親 族 あ り (計) 4.9 0.5 6.9 5.4 6.4 26.6 13.8 1.5

6.4 3.1 8.8 8.5 7.8 25.8 18.6 1.4
（ ）

8.6 　　　 - 8.6 6.9 1.7 32.8 17.2 3.4
8.4 0.8 5.3 5.3 6.9 26.0 21.4 0.8
3.8 1.3 7.1 9.6 8.3 26.9 13.5 1.3
4.8 4.8 12.0 7.2 9.6 26.4 13.6 1.6
3.4 3.4 6.9 3.4 3.4 6.9 27.6 　　　 -

良 い (計) 8.5 0.5 6.3 5.8 5.3 28.0 20.1 1.6
良 く な い (計) 4.5 4.5 11.0 6.5 8.4 22.7 16.2 1.3

（ ）
持 家 (計) 6.1 1.4 8.3 8.6 7.7 26.5 17.1 1.7
借 家 (計) 5.1 3.7 7.4 3.7 5.9 25.0 15.4 0.7

（ ）
4.0 1.3 7.9 8.6 6.0 25.2 15.2 1.3
7.0 0.7 7.0 6.3 10.5 31.5 19.6 0.7

あいさつをする程度の人がいる 7.6 1.4 9.0 6.9 5.5 25.5 14.5 2.1
3.4 8.6 8.6 6.9 6.9 17.2 20.7 　　　 -

（ ）
9.4 6.3 6.3 3.1 9.4 31.3 18.8 　　　 -
6.0 1.7 7.7 6.0 5.1 23.1 10.3 　　　 -
4.0 　　　 - 8.9 7.3 7.3 28.2 18.5 1.6
7.2 2.4 4.8 4.8 6.0 25.3 19.3 1.2

20 万 円 以 上 (計) 6.9 3.9 10.8 11.8 10.8 28.4 19.6 3.9

５ 万 円 未 満
５ 万 円 以 上 10 万 円 未 満
10 万 円 以 上 15 万 円 未 満
15 万 円 以 上 20 万 円 未 満

お互いに訪問しあう人がいる
立ち話をする程度の人がいる

つ き あ い は な い
Ｑ 15 ． 毎 月 の 収 入

あ ま り 良 く な い
良 く な い

住 宅 の 種 類

Ｑ ９ ． 近 所 づ き あ い

健 康 状 態
良 い
ま あ 良 い
普 通

75 ～ 79 歳
80 歳 以 上

親 族 の 有 無

い な い

女 性
年 齢 別
65 ～ 69 歳
70 ～ 74 歳

総 数
性 別
男 性

(%)

総数

自分が病気
がちであっ
たり介護を
必要として
いる

配偶者が病
気がちで
あったり介
護を必要と
している

頼れる人が
いなく一人
きりである

生活のため
の収入がた
りない

家事が大変
である

外出時の転
倒や事故

自宅内での
転倒や事故

土地や家屋
などの財産
の相続のこ
と

【 】 499 34.9 　　 - 30.7 21.4 18.0 20.4 15.8 5.6
（ ）

127 37.0 　　 - 34.6 22.8 28.3 16.5 15.0 8.7
372 34.1 　　 - 29.3 21.0 14.5 21.8 16.1 4.6

（ ）
101 22.8 　　 - 30.7 34.7 12.9 7.9 5.9 6.9
140 34.3 　　 - 40.0 23.6 17.1 16.4 13.6 5.0
133 33.8 　　 - 25.6 18.0 21.1 25.6 18.8 6.8
125 46.4 　　 - 25.6 12.0 20.0 29.6 23.2 4.0

65 ～ 74 歳 (計) 241 29.5 　　 - 36.1 28.2 15.4 12.9 10.4 5.8
75 歳 以 上 (計) 258 39.9 　　 - 25.6 15.1 20.5 27.5 20.9 5.4

（ ）
親 族 あ り (計) 203 36.9 　　 - 21.7 21.7 12.3 22.2 16.7 4.9

295 33.6 　　 - 36.6 21.4 22.0 19.3 15.3 6.1
（ ）

58 15.5 　　 - 22.4 20.7 10.3 13.8 10.3 8.6
131 25.2 　　 - 25.2 16.0 11.5 11.5 10.7 3.1
156 25.6 　　 - 30.8 19.9 16.0 19.9 12.2 7.1
125 57.6 　　 - 40.0 28.0 29.6 29.6 27.2 5.6
29 69.0 　　 - 31.0 27.6 24.1 37.9 20.7 3.4

良 い (計) 189 22.2 　　 - 24.3 17.5 11.1 12.2 10.6 4.8
良 く な い (計) 154 59.7 　　 - 38.3 27.9 28.6 31.2 26.0 5.2

（ ）
持 家 (計) 362 32.9 　　 - 30.4 17.1 19.1 19.6 15.7 7.7
借 家 (計) 136 39.7 　　 - 31.6 33.1 15.4 22.1 16.2 　　 -

（ ）
151 35.8 　　 - 29.1 19.2 14.6 19.2 17.9 6.6
143 25.9 　　 - 28.7 14.7 16.8 21.7 15.4 7.0

あいさつをする程度の人がいる 145 36.6 　　 - 28.3 25.5 16.6 20.7 11.0 5.5
58 50.0 　　 - 46.6 34.5 32.8 20.7 22.4 　　 -

（ ）
32 46.9 　　 - 37.5 34.4 15.6 21.9 12.5 　　 -
117 40.2 　　 - 37.6 41.9 17.9 22.2 15.4 5.1
124 32.3 　　 - 29.8 16.9 13.7 18.5 13.7 4.0
83 26.5 　　 - 26.5 14.5 18.1 18.1 15.7 6.0

20 万 円 以 上 (計) 102 36.3 　　 - 27.5 7.8 23.5 25.5 20.6 7.8

年 齢 別
65 ～ 69 歳
70 ～ 74 歳
75 ～ 79 歳

ま あ 良 い
普 通

総 数
性 別
男 性
女 性

80 歳 以 上

親 族 の 有 無

い な い

良 い

Ｑ 15 ． 毎 月 の 収 入

15 万 円 以 上 20 万 円 未 満

あ ま り 良 く な い
良 く な い

住 宅 の 種 類

５ 万 円 未 満
５ 万 円 以 上 10 万 円 未 満
10 万 円 以 上 15 万 円 未 満

お互いに訪問しあう人がいる
立ち話をする程度の人がいる

Ｑ ９ ． 近 所 づ き あ い

健 康 状 態

つ き あ い は な い

一 人 暮 ら し 世 帯
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表１－３－１ 日常生活での心配ごとの内容(Ｑ２ＳＱ)(複数回答)（続き） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

先祖の祭祀
やお墓のこ
と

人とのつき
あいがうま
くいってい
ない

子どもや孫
のこと

社会の仕組
みがわから
ない

だまされた
り、犯罪に
巻き込まれ
た(ている)

大地震など
の災害

その他 わからない

【 】 5.9 1.5 16.7 10.6 5.2 26.3 17.2 2.4
（ ）

5.5 2.0 18.2 10.7 3.7 25.6 16.1 2.3
6.7 0.5 14.0 10.4 7.8 27.5 19.2 2.6

（ ）
5.0 0.8 17.5 10.8 6.7 21.7 16.7 3.3
6.0 1.8 14.2 11.0 5.5 29.8 20.6 2.8
6.8 1.4 19.7 9.5 3.4 27.2 12.9 0.7
5.5 1.8 16.4 10.9 5.5 20.0 16.4 3.6

65 ～ 74 歳 (計) 5.6 1.5 15.4 10.9 5.9 26.9 19.2 3.0
75 歳 以 上 (計) 6.4 1.5 18.8 9.9 4.0 25.2 13.9 1.5

（ ）
親 族 あ り (計) 5.4 1.2 16.9 12.4 5.8 24.0 17.8 2.5

6.4 1.7 16.5 9.1 4.7 28.3 16.5 2.4
（ ）

5.3 3.9 15.8 17.1 9.2 27.6 15.8 3.9
7.3 0.7 22.5 13.2 6.0 31.8 14.6 3.3
5.5 1.8 17.0 7.3 4.8 26.1 22.4 1.2
6.1 0.9 10.4 8.7 3.5 23.5 15.7 2.6
3.1        - 12.5 6.3 　　 - 9.4 12.5 　　　 -

良 い (計) 6.6 1.8 20.3 14.5 7.0 30.4 15.0 3.5
良 く な い (計) 5.4 0.7 10.9 8.2 2.7 20.4 15.0 2.0

（ ）
持 家 (計) 5.8 1.6 17.3 10.5 5.0 26.4 15.9 2.4
借 家 (計) 7.0 　　　 - 9.3 11.6 7.0 25.6 30.2 2.3

（ ）
4.6 1.3 15.9 6.6 4.0 27.8 14.6 2.6
7.2 0.4 20.2 13.9 5.8 26.9 18.4 3.1

あいさつをする程度の人がいる 6.4 2.1 14.2 9.9 6.4 26.2 18.4 0.7
　　　 - 8.3 4.2 8.3 　　 - 12.5 16.7 4.2

（ ）
　　　 - 　　　 - 　　 - 　　 - 20.0 　　 - 20.0 　　　 -

3.4 3.4 13.8 3.4 6.9 3.4 17.2 　　　 -
4.0 　　　 - 12.0 10.0 4.0 24.0 14.0 4.0
4.3 2.9 14.5 7.2 7.2 21.7 20.3 　　　 -

20 万 円 以 上 (計) 7.4 1.2 18.4 11.7 4.0 31.3 16.9 2.5

５ 万 円 未 満
５ 万 円 以 上 10 万 円 未 満
10 万 円 以 上 15 万 円 未 満
15 万 円 以 上 20 万 円 未 満

お互いに訪問しあう人がいる
立ち話をする程度の人がいる

つ き あ い は な い
Ｑ 15 ． 毎 月 の 収 入

あ ま り 良 く な い
良 く な い

住 宅 の 種 類

Ｑ ９ ． 近 所 づ き あ い

健 康 状 態
良 い
ま あ 良 い
普 通

75 ～ 79 歳
80 歳 以 上

親 族 の 有 無

い な い

女 性
年 齢 別
65 ～ 69 歳
70 ～ 74 歳

総 数
性 別
男 性

(%)

総数

自分が病気
がちであっ
たり介護を
必要として
いる

配偶者が病
気がちで
あったり介
護を必要と
している

頼れる人が
いなく一人
きりである

生活のため
の収入がた
りない

家事が大変
である

外出時の転
倒や事故

自宅内での
転倒や事故

土地や家屋
などの財産
の相続のこ
と

【 】 540 36.3 23.3 2.2 18.1 7.6 11.7 7.6 5.4
（ ）

347 36.9 22.2 2.0 20.5 5.5 10.4 6.6 5.2
193 35.2 25.4 2.6 14.0 11.4 14.0 9.3 5.7

（ ）
120 32.5 17.5 4.2 20.8 3.3 10.0 3.3 4.2
218 35.8 21.1 1.4 18.8 6.4 8.7 6.9 5.5
147 39.5 25.9 2.0 15.6 10.9 15.0 10.9 6.8
55 38.2 38.2 1.8 16.4 12.7 18.2 10.9 3.6

65 ～ 74 歳 (計) 338 34.6 19.8 2.4 19.5 5.3 9.2 5.6 5.0
75 歳 以 上 (計) 202 39.1 29.2 2.0 15.8 11.4 15.8 10.9 5.9

（ ）
親 族 あ り (計) 242 35.1 20.2 0.8 16.5 8.3 10.7 5.0 4.5

297 37.0 25.9 3.4 19.2 7.1 12.5 9.8 6.1
（ ）

76 21.1 27.6 5.3 19.7 7.9 10.5 7.9 5.3
151 24.5 24.5 2.0 13.9 6.6 11.9 6.6 6.0
165 28.5 19.4 1.8 13.9 9.1 9.7 6.1 6.7
115 60.0 22.6 1.7 27.0 7.0 14.8 8.7 4.3
32 84.4 28.1 　　 - 25.0 6.3 12.5 15.6 　　 -

良 い (計) 227 23.3 25.6 3.1 15.9 7.0 11.5 7.0 5.7
良 く な い (計) 147 65.3 23.8 1.4 26.5 6.8 14.3 10.2 3.4

（ ）
持 家 (計) 496 35.5 22.6 2.0 17.5 8.1 12.1 8.3 5.8
借 家 (計) 43 46.5 30.2 4.7 25.6 2.3 7.0 　　　 - 　　 -

（ ）
151 34.4 23.8 2.6 15.9 9.3 13.2 8.6 4.6
223 34.1 22.9 1.8 21.1 7.2 10.3 4.9 7.6

あいさつをする程度の人がいる 141 40.4 19.9 2.8 14.2 6.4 14.2 12.1 2.8
24 45.8 41.7 　　 - 29.2 8.3 　　 - 　　　 - 4.2

（ ）
5 60.0 60.0 　　 - 　　 - 20.0 　　 - 20.0 　　 -
29 55.2 27.6 　　 - 31.0 6.9 10.3 3.4 3.4
50 38.0 16.0 　　 - 28.0 8.0 10.0 8.0 8.0
69 37.7 23.2 　　 - 33.3 7.2 15.9 14.5 5.8

20 万 円 以 上 (計) 326 31.3 22.4 2.8 14.4 7.1 11.3 6.4 5.2

Ｑ 15 ． 毎 月 の 収 入
５ 万 円 未 満
５ 万 円 以 上 10 万 円 未 満
10 万 円 以 上 15 万 円 未 満

Ｑ ９ ． 近 所 づ き あ い

15 万 円 以 上 20 万 円 未 満

お互いに訪問しあう人がいる
立ち話をする程度の人がいる

つ き あ い は な い

住 宅 の 種 類

親 族 の 有 無

い な い

年 齢 別
65 ～ 69 歳

あ ま り 良 く な い
良 く な い

健 康 状 態
良 い
ま あ 良 い
普 通

80 歳 以 上

70 ～ 74 歳
75 ～ 79 歳

総 数
性 別
男 性
女 性

夫 婦 の み 世 帯
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表１－３－１ 日常生活での心配ごとの内容(Ｑ２ＳＱ)(複数回答)（続き） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

先祖の祭祀
やお墓のこ
と

人とのつき
あいがうま
くいってい
ない

子どもや孫
のこと

社会の仕組
みがわから
ない

だまされた
り、犯罪に
巻き込まれ
た(ている)

大地震など
の災害

その他 わからない

【 】 5.5 2.4 22.6 8.2 3.0 22.1 14.6 1.3
（ ）

6.6 2.8 25.9 10.1 2.8 19.9 14.2 0.6
4.4 1.9 19.4 6.3 3.1 24.4 15.0 1.9

（ ）
6.1 2.3 26.8 9.9 2.8 24.4 12.2 1.4
5.9 2.1 23.0 9.1 4.3 27.3 15.5 2.1
4.3 4.3 19.6 5.1 1.4 18.8 16.7        -
5.1        - 17.2 7.1 3.0 12.1 15.2 1.0

65 ～ 74 歳 (計) 6.0 2.3 25.0 9.5 3.5 25.8 13.8 1.8
75 歳 以 上 (計) 4.6 2.5 18.6 5.9 2.1 16.0 16.0 0.4

（ ）
親 族 あ り (計) 5.0 3.2 22.4 7.9 2.5 23.7 15.1 1.3

6.0 1.6 22.8 8.5 3.5 20.9 14.2 1.3
（ ）

5.4 2.7 32.4 9.5 4.1 27.0 17.6 1.4
3.9 3.9 25.2 9.7 4.4 22.3 18.0 2.9
5.7 0.6 25.0 8.0 1.1 29.0 11.9 0.6
7.1 2.1 13.5 6.4 3.5 14.2 10.6 　　　 -
7.5 2.5 12.5 5.0 　　 - 10.0 17.5 　　　 -

良 い (計) 4.3 3.6 27.1 9.6 4.3 23.6 17.9 2.5
良 く な い (計) 7.2 2.2 13.3 6.1 2.8 13.3 12.2 　　　 -

（ ）
持 家 (計) 5.5 2.3 23.5 8.1 3.0 22.3 14.7 1.2
借 家 (計) 5.7 2.9 15.7 8.6 2.9 21.4 14.3 1.4

（ ）
4.5 2.2 25.1 7.3 2.2 21.8 15.1 1.1
7.0 1.7 26.6 8.3 3.9 22.7 15.3 2.2

あいさつをする程度の人がいる 4.3 2.1 17.0 9.6 2.7 25.0 14.4 0.5
7.5 7.5 15.0 5.0 2.5 7.5 10.0 　　　 -

（ ）
4.0 　　　 - 24.0 　　 - 8.0 12.0 12.0 　　　 -
8.1 4.1 14.9 6.8 1.4 16.2 14.9 　　　 -
4.5 1.1 19.3 6.8 2.3 25.0 17.0 　　　 -
7.0 2.8 18.3 11.3 1.4 22.5 11.3 1.4

20 万 円 以 上 (計) 5.6 2.8 27.5 7.7 3.5 25.4 13.4 2.1

５ 万 円 未 満
５ 万 円 以 上 10 万 円 未 満
10 万 円 以 上 15 万 円 未 満
15 万 円 以 上 20 万 円 未 満

お互いに訪問しあう人がいる
立ち話をする程度の人がいる

つ き あ い は な い
Ｑ 15 ． 毎 月 の 収 入

あ ま り 良 く な い
良 く な い

住 宅 の 種 類

Ｑ ９ ． 近 所 づ き あ い

健 康 状 態
良 い
ま あ 良 い
普 通

75 ～ 79 歳
80 歳 以 上

親 族 の 有 無

い な い

女 性
年 齢 別
65 ～ 69 歳
70 ～ 74 歳

総 数
性 別
男 性

(%)

総数

自分が病気
がちであっ
たり介護を
必要として
いる

配偶者が病
気がちで
あったり介
護を必要と
している

頼れる人が
いなく一人
きりである

生活のため
の収入がた
りない

家事が大変
である

外出時の転
倒や事故

自宅内での
転倒や事故

土地や家屋
などの財産
の相続のこ
と

【 】 637 36.4 14.9 4.7 19.3 8.6 11.3 7.7 5.3
（ ）

317 35.3 14.8 3.8 19.9 5.0 9.5 5.7 5.4
320 37.5 15.0 5.6 18.8 12.2 13.1 9.7 5.3

（ ）
213 32.9 12.7 6.1 23.9 6.1 7.0 6.6 4.7
187 33.2 12.3 4.8 21.4 10.2 13.4 4.8 6.4
138 35.5 20.3 2.9 17.4 8.7 13.0 8.0 5.1
99 51.5 17.2 4.0 8.1 11.1 14.1 15.2 5.1

65 ～ 74 歳 (計) 400 33.0 12.5 5.5 22.8 8.0 10.0 5.8 5.5
75 歳 以 上 (計) 237 42.2 19.0 3.4 13.5 9.7 13.5 11.0 5.1

（ ）
親 族 あ り (計) 317 32.5 12.3 2.2 14.5 7.9 10.1 6.3 5.7

316 39.9 17.1 7.3 24.1 9.2 12.0 8.5 5.1
（ ）

74 16.2 14.9 2.7 21.6 2.7 6.8 6.8 8.1
206 21.8 17.0 2.9 16.0 8.7 8.3 5.8 3.4
176 36.4 12.5 4.5 18.8 6.3 11.9 5.7 6.8
141 58.9 16.3 7.1 22.7 9.9 14.9 12.1 4.3
40 70.0 10.0 10.0 22.5 25.0 20.0 12.5 7.5

良 い (計) 280 20.4 16.4 2.9 17.5 7.1 7.9 6.1 4.6
良 く な い (計) 181 61.3 14.9 7.7 22.7 13.3 16.0 12.2 5.0

（ ）
持 家 (計) 566 36.0 15.4 4.1 16.6 8.7 11.0 7.6 5.8
借 家 (計) 70 38.6 11.4 10.0 41.4 8.6 14.3 8.6 1.4

（ ）
179 36.3 13.4 1.7 15.1 8.9 14.5 8.9 5.6
229 33.2 18.3 5.2 18.8 8.3 10.9 7.9 5.2

あいさつをする程度の人がいる 188 33.5 13.3 4.8 23.9 8.0 8.5 4.3 5.3
40 67.5 10.0 15.0 20.0 12.5 12.5 17.5 5.0

（ ）
25 60.0 　　 - 4.0 20.0 8.0 12.0 8.0 　　 -
74 50.0 6.8 6.8 25.7 13.5 16.2 12.2 2.7
88 31.8 12.5 6.8 26.1 10.2 10.2 9.1 5.7
71 35.2 25.4 1.4 28.2 9.9 9.9 5.6 5.6

20 万 円 以 上 (計) 284 31.3 16.5 3.5 14.1 5.6 9.9 6.3 6.7

い な い
健 康 状 態
良 い
ま あ 良 い

75 ～ 79 歳
80 歳 以 上

親 族 の 有 無

70 ～ 74 歳

女 性
年 齢 別

男 性

65 ～ 69 歳

総 数
性 別

立ち話をする程度の人がいる

つ き あ い は な い

普 通
あ ま り 良 く な い
良 く な い

住 宅 の 種 類

15 万 円 以 上 20 万 円 未 満

一 般 世 帯

Ｑ 15 ． 毎 月 の 収 入
５ 万 円 未 満
５ 万 円 以 上 10 万 円 未 満
10 万 円 以 上 15 万 円 未 満

Ｑ ９ ． 近 所 づ き あ い
お互いに訪問しあう人がいる
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（４）将来への不安(Ｑ３) 

「将来の自分の日常生活への不安」についてみると、一人暮らし世帯では「とても不安を

感じる」(19.1％)と「多少不安を感じる」(50.1％)を合わせた『不安を感じる』が 69.2％

で約７割が将来への不安を感じている。一方、「不安は感じない」は 29.4％となっている。 

夫婦のみ世帯では「とても不安を感じる」(14.1％)と「多少不安を感じる」(58.9％)を合

わせた『不安を感じる』が 73.0％で７割強が将来への不安を感じている。一方、「不安は

感じない」は 26.0％となっている。 

一般世帯では「とても不安を感じる」(12.6％)と「多少不安を感じる」(52.6％)を合わせ

た『不安を感じる』が 65.2％で６割強が将来への不安を感じている。一方、「不安は感じ

ない」は 34.0％となっている。 

   『不安を感じる』は、一般世帯に比べて「夫婦のみ世帯」と「一人暮らし世帯」でやや高い。 

 

図１－４－１ 将来への不安(Ｑ３) 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査と比較すると、一人暮らし世帯で『不安を感じる』は 9.7 ポイント増加している。 

 

図１－４－２ 将来への不安(Ｑ３)（前回比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

n

不安を
感じる
（計）

一人暮らし世帯 (  792) 69.2

夫婦のみ世帯 (  873) 73.0

一 般 世 帯 (1,091) 65.2

19.1

14.1

12.6

58.9

52.6 0.8

50.1
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感じる 多少不安を感じる 不安は感じない

(%)

n
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平成17年度 (  792) 69.2

平成14年度 (1,941) 59.5
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13.9 45.6

50.1
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29.4 1.4

-

わからない
とても不安を
感じる 多少不安を感じる 不安は感じない
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〈一人暮らし世帯〉 

   性別では大きな差はみられない。 

   年齢別にみると、『不安を感じる』は後期高齢者(66.7％)より前期高齢者(71.7％)で高く

なっている。 

親族の有無別では、『不安を感じる』は『親族あり』(66.8％)に比べ、親族がいない

(70.7％)人でやや高く、特に「とても不安を感じる」での『親族あり』(13.9％)と親族がい

ない(22.9％)の差が大きくなっている。 

健康状態別にみると、『不安を感じる』は健康状態が『良くない』と答えた人では

87.0％で、『良い』と答えた人(58.6％)より 28.4 ポイント高くなっている。 

住宅の種類別にみると、『不安を感じる』は『持家』(68.5％)と『借家』(71.4％)で大き

な差はみられないが、「とても不安を感じる」は『持家』の 15.3％に対し、借家は 30.1％

と約２倍の割合になっている。 

   毎月の収入別にみると、『不安を感じる』は『20 万円以上』で 63.8％と低くなっている。 

〈夫婦のみ世帯〉 

   性別では大きな差はみられない。 

   年齢別でも、前期高齢者と後期高齢者であまり差はみられない。 

親族の有無別による差も小さい。 

健康状態別にみると、『不安を感じる』は健康状態が『良くない』と答えた人では

92.0％で、『良い』と答えた人(63.3％)より 28.7 ポイント高くなっている。 

住宅の種類別にみると、『不安を感じる』は『持家』(71.9％)より『借家』(83.1％)で高

くなっている。 

   毎月の収入別にみると、『不安を感じる』は 15 万円以上 20 万円未満で 80.5％と高く

なっている。 

〈一般世帯〉 

   性別では差はみられない。 

   年齢別にみると、『不安を感じる』は後期高齢者(57.0％)より前期高齢者(70.6％)で高く

なっている。 

親族の有無別では、『不安を感じる』は『親族あり』(62.1％)に比べ、親族がいない

(68.7％)人でやや高くなっている。 

健康状態別にみると、『不安を感じる』は健康状態が『良くない』と答えた人では

77.9％で、『良い』と答えた人(58.0％)より 19.9 ポイント高くなっている。 

住宅の種類別にみると、『不安を感じる』は『持家』(63.8％)より『借家』(78.6％)で高

くなっている。 

   毎月の収入別にみると、『不安を感じる』は 15 万円以上 20 万円未満で 73.2％と高く

なっている。 
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表１－４－１ 将来への不安(Ｑ３) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

総数
不安を感じる
（計）

とても不安
を感じる

多少不安を
感じる

不安は感じ
ない

わからない

【 】 792 69.2 19.1 50.1 29.4 1.4
（ ）

189 71.4 18.0 53.4 26.5 2.1
603 68.5 19.4 49.1 30.3 1.2

（ ）
170 68.2 17.1 51.2 29.4 2.4
219 74.4 21.5 53.0 24.7 0.9
200 68.5 19.5 49.0 31.5        -
203 65.0 17.7 47.3 32.5 2.5

65 ～ 74 歳 (計) 389 71.7 19.5 52.2 26.7 1.5
75 歳 以 上 (計) 403 66.7 18.6 48.1 32.0 1.2

（ ）
親 族 あ り (計) 331 66.8 13.9 52.9 31.7 1.5

458 70.7 22.9 47.8 27.9 1.3
（ ）

140 51.4 6.4 45.0 47.1 1.4
230 63.0 7.4 55.7 37.0        -
245 72.2 16.3 55.9 25.3 2.4
144 89.6 47.2 42.4 9.0 1.4
33 75.8 51.5 24.2 21.2 3.0

良 い (計) 370 58.6 7.0 51.6 40.8 0.5
良 く な い (計) 177 87.0 48.0 39.0 11.3 1.7

（ ）
持 家 (計) 594 68.5 15.3 53.2 30.3 1.2
借 家 (計) 196 71.4 30.1 41.3 26.5 2.0

（ ）
262 68.7 17.6 51.1 30.2 1.1
229 65.5 18.3 47.2 33.6 0.9

あいさつをする程度の人がいる 210 73.3 18.6 54.8 26.7        -
89 69.7 27.0 42.7 23.6 6.7

（ ）
45 71.1 31.1 40.0 26.7 2.2
175 71.4 27.4 44.0 26.9 1.7
199 70.9 14.1 56.8 27.6 1.5
138 69.6 18.8 50.7 29.7 0.7

20 万 円 以 上 (計) 163 63.8 15.3 48.5 35.6 0.6

【 】 873 73.0 14.1 58.9 26.0 1.0
（ ）

533 73.4 13.5 59.8 25.9 0.8
340 72.4 15.0 57.4 26.2 1.5

（ ）
214 71.0 15.0 56.1 27.6 1.4
334 75.1 15.6 59.6 24.0 0.9
237 73.4 10.5 62.9 25.3 1.3
88 68.2 15.9 52.3 31.8        -

65 ～ 74 歳 (計) 548 73.5 15.3 58.2 25.4 1.1
75 歳 以 上 (計) 325 72.0 12.0 60.0 27.1 0.9

（ ）
親 族 あ り (計) 389 71.5 13.9 57.6 27.8 0.8

483 74.1 14.1 60.0 24.6 1.2
（ ）

178 49.4 6.2 43.3 49.4 1.1
266 72.6 10.5 62.0 26.3 1.1
251 77.3 8.8 68.5 21.5 1.2
142 90.1 25.4 64.8 9.2 0.7
34 100.0 76.5 23.5       -        -

良 い (計) 444 63.3 8.8 54.5 35.6 1.1
良 く な い (計) 176 92.0 35.2 56.8 7.4 0.6

（ ）
持 家 (計) 795 71.9 13.3 58.6 26.9 1.1
借 家 (計) 77 83.1 20.8 62.3 16.9        -

（ ）
246 72.8 13.8 58.9 25.6 1.6
346 74.9 11.0 63.9 24.3 0.9

あいさつをする程度の人がいる 242 69.4 15.7 53.7 29.8 0.8
38 81.6 34.2 47.4 18.4        -

（ ）
9 66.7 33.3 33.3 33.3        -
44 70.5 22.7 47.7 29.5        -
76 73.7 17.1 56.6 23.7 2.6
118 80.5 20.3 60.2 18.6 0.8

20 万 円 以 上 (計) 516 73.1 12.4 60.7 26.4 0.6

一 人 暮 ら し 世 帯

Ｑ 15 ． 毎 月 の 収 入

総 数
性 別
男 性
女 性
年 齢 別
65 ～ 69 歳
70 ～ 74 歳
75 ～ 79 歳

良 い

80 歳 以 上

親 族 の 有 無

い な い
健 康 状 態

ま あ 良 い
普 通
あ ま り 良 く な い
良 く な い

つ き あ い は な い

夫 婦 の み 世 帯
総 数

立ち話をする程度の人がいる

Ｑ ９ ． 近 所 づ き あ い
お互いに訪問しあう人がいる

10 万 円 以 上 15 万 円 未 満

住 宅 の 種 類

15 万 円 以 上 20 万 円 未 満

５ 万 円 未 満
５ 万 円 以 上 10 万 円 未 満

性 別
男 性
女 性
年 齢 別
65 ～ 69 歳
70 ～ 74 歳
75 ～ 79 歳
80 歳 以 上

親 族 の 有 無

い な い
健 康 状 態
良 い
ま あ 良 い
普 通
あ ま り 良 く な い
良 く な い

住 宅 の 種 類

Ｑ ９ ． 近 所 づ き あ い
お互いに訪問しあう人がいる
立ち話をする程度の人がいる

10 万 円 以 上 15 万 円 未 満
15 万 円 以 上 20 万 円 未 満

つ き あ い は な い
Ｑ 15 ． 毎 月 の 収 入
５ 万 円 未 満
５ 万 円 以 上 10 万 円 未 満
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表１－４－１ 将来への不安(Ｑ３)（続き） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

総数
不安を感じる
（計）

とても不安
を感じる

多少不安を
感じる

不安は感じ
ない

わからない

【 】 1,091 65.2 12.6 52.6 34.0 0.8
（ ）

513 65.1 12.7 52.4 34.3 0.6
578 65.2 12.5 52.8 33.7 1.0

（ ）
341 73.3 13.8 59.5 26.4 0.3
315 67.6 12.1 55.6 31.7 0.6
231 68.0 14.3 53.7 30.7 1.3
204 44.6 9.3 35.3 53.9 1.5

65 ～ 74 歳 (計) 656 70.6 13.0 57.6 29.0 0.5
75 歳 以 上 (計) 435 57.0 12.0 45.1 41.6 1.4

（ ）
親 族 あ り (計) 586 62.1 11.6 50.5 36.9 1.0

499 68.7 13.4 55.3 30.7 0.6
（ ）

206 46.1 3.9 42.2 52.9 1.0
360 64.7 8.9 55.8 34.7 0.6
290 69.0 11.0 57.9 30.0 1.0
189 76.2 22.2 54.0 22.8 1.1
46 84.8 50.0 34.8 15.2        -

良 い (計) 566 58.0 7.1 50.9 41.3 0.7
良 く な い (計) 235 77.9 27.7 50.2 21.3 0.9

（ ）
持 家 (計) 986 63.8 11.2 52.6 35.4 0.8
借 家 (計) 103 78.6 26.2 52.4 20.4 1.0

（ ）
331 60.7 8.8 52.0 39.0 0.3
367 72.8 13.9 58.9 26.2 1.1

あいさつをする程度の人がいる 316 64.2 12.7 51.6 35.1 0.6
74 51.4 23.0 28.4 45.9 2.7

（ ）
53 49.1 15.1 34.0 50.9        -
134 56.0 14.9 41.0 41.8 2.2
141 66.0 13.5 52.5 34.0        -
127 73.2 11.0 62.2 26.0 0.8

20 万 円 以 上 (計) 483 66.7 10.1 56.5 32.7 0.6

一 般 世 帯

５ 万 円 以 上 10 万 円 未 満
10 万 円 以 上 15 万 円 未 満
15 万 円 以 上 20 万 円 未 満

70 ～ 74 歳

良 い
ま あ 良 い

あ ま り 良 く な い
良 く な い

Ｑ ９ ． 近 所 づ き あ い

総 数
性 別
男 性
女 性

お互いに訪問しあう人がいる
立ち話をする程度の人がいる

75 ～ 79 歳
80 歳 以 上

つ き あ い は な い
Ｑ 15 ． 毎 月 の 収 入
５ 万 円 未 満

年 齢 別
65 ～ 69 歳

普 通

住 宅 の 種 類

親 族 の 有 無

い な い
健 康 状 態
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（５）将来の不安な点(Ｑ３ＳＱ) 

将来の自分の日常生活で不安を感じると答えた人に、「不安はどのようなことか」尋ねて

みると、いずれの世帯でも「自分が病気になったり介護が必要となること」の割合が最も高

く、一人暮らし世帯で 82.8％、夫婦のみ世帯で 76.5％、一般世帯で 72.6％となっている。

次いで、「配偶者が病気になったり介護が必要となること」が夫婦のみ世帯で 63.6％、一

般世帯で 39.0％となっている。一人暮らし世帯では次いで「大地震などの災害」(25.0％)

があげられており、これは、夫婦のみ世帯(25.9％)、一般世帯(23.5％)でも 25％前後の人

があげている。また、「生活のための収入のこと」は一人暮らし世帯で 21.4％、夫婦のみ

世帯で 21.0％、一般世帯で 24.6％といずれの世帯でも 20％以上があげている。「頼れる人

がいなくなること」は夫婦のみ世帯(11.0％)、一般世帯(10.0％)に比べ、一人暮らし世帯

(17.5％)で割合が高くなっている。 

 

図１－５－１ 将来の不安な点(Ｑ３ＳＱ)(複数回答) 
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前回調査と比較すると、選択肢が大幅に変更したため厳密な比較はできないので参考にす

るにとどめるが、同じ項目で大きく変動したものはみられない。 

 

図１－５－２ 将来の不安な点(Ｑ３ＳＱ)(複数回答)（前回比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈一人暮らし世帯〉 

性別にみると、「だまされたり、犯罪に巻き込まれること」(男性 2.2％、女性 12.6％)、

「大地震などの災害」(男性 17.8％、女性 27.4％)は女性の割合が高くなっている。 

年齢別にみると、「生活のための収入のこと」は後期高齢者(15.2％)より前期高齢者

(27.2％)の割合が高くなっている。 

親族の有無別にみると、「頼れる人がいなくなること」は『親族あり』(11.8％)より親族

がいない(21.3％)で割合が高くなっている。 

健康状態別にみると、「自分が病気になったり介護が必要となること」、「頼れる人がい

なくなること」、「生活のための収入のこと」は健康状態が『良くない』と答えた人で割合

が高くなっている。 

自分が病気になったり介護が必要となること

大 地 震 な ど の 災 害

生 活 の た め の 収 入 の こ と
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そ の 他

わ か ら な い

（注）*は調査時に選択肢がなく、データが存在しないもの
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住宅の種類別にみると、「生活のための収入のこと」は『持家』(17.0％)より『借家』

(33.6％)の割合が高くなっている。 

毎月の収入別にみると、「頼れる人がいなくなること」、「生活のための収入のこと」は

収入の低い層で割合が高くなっている。 

〈夫婦のみ世帯〉 

性別にみると、「大地震などの災害」(男性 22.8％、女性 30.9％)は女性の割合が高く

なっている。 

年齢別にみると、「自分が病気になったり介護が必要となること」(前期高齢者 73.4％、

後期高齢者 81.6％)、「配偶者が病気になったり介護が必要となること」(前期高齢者

59.6％、後期高齢者 70.5％)は後期高齢者の割合が高く、「生活のための収入のこと」(前

期高齢者 23.6％、後期高齢者 16.7％)は前期高齢者の割合が高くなっている。 

親族の有無別にみると、「配偶者が病気になったり介護が必要となること」は『親族あ

り』(60.4％)より親族がいない(65.9％)で割合が高くなっている。 

健康状態別にみると、「自分が病気になったり介護が必要となること」、「生活のための

収入のこと」は健康状態が『良い』に比べ『良くない』と答えた人で割合が高くなっている。 

住宅の種類別にみると、「生活のための収入のこと」は『持家』(19.9％)より『借家』

(31.3％)の割合が高く、「大地震などの災害」は『借家』(12.5％)より『持家』(27.4％)の

割合が高くなっている。 

毎月の収入別にみると、「自分が病気になったり介護が必要となること」、「生活のため

の収入のこと」は収入の低い層で割合が高くなっている。 

〈一般世帯〉 

性別にみると、「自分が病気になったり介護が必要となること」(男性 68.3％、女性

76.4％)は女性の、「配偶者が病気になったり介護が必要となること」(男性 48.5％、女性

30.5％)、「社会の仕組みが大きく変わってわからなくなること」(男性 17.4％、女性

11.9％)は男性の割合が高くなっている。 

年齢別にみると、「自分が病気になったり介護が必要となること」(前期高齢者 70.6％、

後期高齢者 76.2％)は後期高齢者の割合が高く、「生活のための収入のこと」(前期高齢者

27.0％、後期高齢者 20.2％)、「子どもや孫などの将来」(前期高齢者 21.4％、後期高齢者

13.3％)、「社会の仕組みが大きく変わってわからなくなること」(前期高齢者 17.1％、後

期高齢者 9.7％)、「大地震などの災害」(前期高齢者 25.7％、後期高齢者 19.4％)は前期高

齢者の割合が高くなっている。 

親族の有無別では差がみられない。 

健康状態別にみると、「自分が病気になったり介護が必要となること」、「生活のための

収入のこと」は健康状態が『良い』に比べ『良くない』と答えた人で割合が高くなっている。 

住宅の種類別にみると、「生活のための収入のこと」は『持家』(23.1％)より『借家』

(35.8％)の割合が高く、「配偶者が病気になったり介護が必要となること」は『借家』

(28.4％)より『持家』(40.4％)の割合が高くなっている。 

毎月の収入別にみると、「配偶者が病気になったり介護が必要となること」は収入の高い

層で割合が高くなっている。 
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表１－５－１ 将来の不安な点(Ｑ３ＳＱ)(複数回答) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

総数

自分が病気
になったり
介護が必要
となること

配偶者が病
気になった
り介護が必
要となるこ
と

頼れる人が
いなくなる
こと

生活のため
の収入のこ
と

財産の管理
や相続のこ
と

人とのつき
あいのこと

【 】 548 82.8 0.2 17.5 21.4 6.6 3.3
（ ）

135 80.0 0.7 17.8 22.2 7.4 5.2
413 83.8 　　 - 17.4 21.1 6.3 2.7

（ ）
116 75.9 　　 - 18.1 31.0 5.2 5.2
163 85.9 　　 - 18.4 24.5 6.1 3.1
137 83.9 0.7 16.8 16.1 7.3 2.9
132 84.1       - 16.7 14.4 7.6 2.3

65 ～ 74 歳 (計) 279 81.7       - 18.3 27.2 5.7 3.9
75 歳 以 上 (計) 269 84.0 0.4 16.7 15.2 7.4 2.6

（ ）
親 族 あ り (計) 221 85.1 0.5 11.8 19.9 5.4 0.5

324 81.2 　　 - 21.3 22.5 7.4 5.2
（ ）

72 72.2 　　 - 12.5 18.1 5.6 1.4
145 81.4 　　 - 13.8 14.5 4.8 1.4
177 83.6 0.6 14.7 21.5 6.2 4.0
129 88.4 　　 - 25.6 28.7 10.1 5.4
25 88.0 　　 - 32.0 32.0 4.0 4.0

良 い (計) 217 78.3 　　 - 13.4 15.7 5.1 1.4
良 く な い (計) 154 88.3 　　 - 26.6 29.2 9.1 5.2

（ ）
持 家 (計) 407 81.8 0.2 16.2 17.0 8.1 2.7
借 家 (計) 140 85.7 　　 - 21.4 33.6 1.4 5.0

（ ）
32 81.3 　　 - 25.0 37.5 9.4 6.3
125 84.8 　　 - 23.2 36.0 4.8 3.2
141 85.1 　　 - 15.6 17.0 5.0 1.4
96 84.4 1.0 16.7 20.8 6.3 3.1

20 万 円 以 上 (計) 104 77.9 　　 - 15.4 10.6 7.7 5.8

一 人 暮 ら し 世 帯

５ 万 円 以 上 10 万 円 未 満
10 万 円 以 上 15 万 円 未 満

65 ～ 69 歳
70 ～ 74 歳
75 ～ 79 歳

良 い
ま あ 良 い
普 通

80 歳 以 上

親 族 の 有 無

い な い

性 別
男 性
女 性
年 齢 別

Ｑ 15 ． 毎 月 の 収 入

15 万 円 以 上 20 万 円 未 満

５ 万 円 未 満

健 康 状 態

あ ま り 良 く な い
良 く な い

住 宅 の 種 類

総 数

子どもや孫
などの将来

社会の仕組
みが大きく
変わってわ
からなくな
ること

だまされた
り、犯罪に
巻き込まれ
ること

大地震など
の災害

その他 わからない

【 】 5.8 9.7 10.0 25.0 4.7 1.5
（ ）

6.7 5.9 2.2 17.8 5.2 1.5
5.6 10.9 12.6 27.4 4.6 1.5

（ ）
6.0 11.2 13.8 31.9 2.6 1.7
6.1 9.8 8.0 23.3 3.7 0.6
4.4 9.5 8.0 27.0 8.8 1.5
6.8 8.3 11.4 18.9 3.8 2.3

65 ～ 74 歳 (計) 6.1 10.4 10.4 26.9 3.2 1.1
75 歳 以 上 (計) 5.6 8.9 9.7 23.0 6.3 1.9

（ ）
親 族 あ り (計) 4.5 9.5 7.7 22.2 3.6 2.7

6.8 9.9 11.7 27.2 5.6 0.6
（ ）

4.2 9.7 8.3 18.1 5.6 4.2
2.1 7.6 9.0 26.9 6.2 2.8
7.9 9.6 9.0 27.1 4.0 0.6
7.8 12.4 14.7 26.4 3.1 　　　 -
8.0 8.0 4.0 12.0 8.0 　　　 -

良 い (計) 2.8 8.3 8.8 24.0 6.0 3.2
良 く な い (計) 7.8 11.7 13.0 24.0 3.9 　　　 -

（ ）
持 家 (計) 6.1 10.1 11.5 24.6 4.7 1.7
借 家 (計) 5.0 7.9 5.7 26.4 5.0 0.7

（ ）
3.1 6.3 15.6 21.9 3.1 　　　 -
6.4 6.4 8.0 24.0 3.2 0.8
5.0 5.7 9.2 25.5 5.0 2.1
3.1 12.5 10.4 21.9 5.2 1.0

20 万 円 以 上 (計) 8.7 17.3 11.5 34.6 6.7 1.9

５ 万 円 未 満
５ 万 円 以 上 10 万 円 未 満
10 万 円 以 上 15 万 円 未 満
15 万 円 以 上 20 万 円 未 満

あ ま り 良 く な い
良 く な い

住 宅 の 種 類

Ｑ 15 ． 毎 月 の 収 入

健 康 状 態
良 い
ま あ 良 い
普 通

75 ～ 79 歳
80 歳 以 上

親 族 の 有 無

い な い

女 性
年 齢 別
65 ～ 69 歳
70 ～ 74 歳

総 数
性 別
男 性
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表１－５－１ 将来の不安な点(Ｑ３ＳＱ)(複数回答)（続き） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

総数

自分が病気
になったり
介護が必要
となること

配偶者が病
気になった
り介護が必
要となるこ
と

頼れる人が
いなくなる
こと

生活のため
の収入のこ
と

財産の管理
や相続のこ
と

人とのつき
あいのこと

【 】 637 76.5 63.6 11.0 21.0 4.4 1.9
（ ）

391 76.0 63.9 9.5 21.0 5.1 1.8
246 77.2 63.0 13.4 21.1 3.3 2.0

（ ）
152 66.4 53.9 10.5 30.3 2.0 1.3
251 77.7 62.9 11.6 19.5 5.2 2.4
174 80.5 69.0 10.3 16.7 5.2 2.3
60 85.0 75.0 11.7 16.7 5.0        -

65 ～ 74 歳 (計) 403 73.4 59.6 11.2 23.6 4.0 2.0
75 歳 以 上 (計) 234 81.6 70.5 10.7 16.7 5.1 1.7

（ ）
親 族 あ り (計) 278 75.5 60.4 9.7 19.1 4.3 1.8

358 77.1 65.9 12.0 22.3 4.5 2.0
（ ）

88 64.8 64.8 9.1 15.9 6.8 　　　 -
193 74.6 58.5 11.9 20.2 4.1 1.6
194 77.8 69.6 8.2 20.1 4.1 2.6
128 83.6 61.7 14.8 21.9 3.1 3.1
34 82.4 61.8 11.8 41.2 5.9 　　　 -

良 い (計) 281 71.5 60.5 11.0 18.9 5.0 1.1
良 く な い (計) 162 83.3 61.7 14.2 25.9 3.7 2.5

（ ）
持 家 (計) 572 76.6 63.5 10.7 19.9 4.9 2.1
借 家 (計) 64 75.0 65.6 14.1 31.3 　　　 - 　　　 -

（ ）
6 83.3 66.7 　　 - 33.3 16.7 　　　 -
31 87.1 58.1 9.7 35.5 3.2 　　　 -
56 82.1 58.9 10.7 33.9 8.9 3.6
95 77.9 73.7 14.7 25.3 2.1 2.1

20 万 円 以 上 (計) 377 74.5 64.2 10.9 18.3 4.5 1.6

夫 婦 の み 世 帯

Ｑ 15 ． 毎 月 の 収 入
５ 万 円 未 満
５ 万 円 以 上 10 万 円 未 満
10 万 円 以 上 15 万 円 未 満

住 宅 の 種 類

15 万 円 以 上 20 万 円 未 満

普 通
あ ま り 良 く な い
良 く な い

い な い
健 康 状 態
良 い
ま あ 良 い

75 ～ 79 歳
80 歳 以 上

総 数
性 別
男 性

親 族 の 有 無

女 性
年 齢 別
65 ～ 69 歳
70 ～ 74 歳

子どもや孫
などの将来

社会の仕組
みが大きく
変わってわ
からなくな
ること

だまされた
り、犯罪に
巻き込まれ
ること

大地震など
の災害

その他 わからない

【 】 11.9 15.5 7.2 25.9 4.7 0.3
（ ）

11.3 14.3 5.4 22.8 5.1 0.3
13.0 17.5 10.2 30.9 4.1 0.4

（ ）
13.8 19.1 7.9 25.0 4.6 1.3
10.8 17.5 7.2 29.5 5.6 　　　 -
13.2 10.3 6.9 24.7 2.9 　　　 -
8.3 13.3 6.7 16.7 6.7        -

65 ～ 74 歳 (計) 11.9 18.1 7.4 27.8 5.2 0.5
75 歳 以 上 (計) 12.0 11.1 6.8 22.6 3.8        -

（ ）
親 族 あ り (計) 10.1 14.4 7.6 24.5 5.0 0.4

13.4 16.5 7.0 27.1 4.2 0.3
（ ）

10.2 18.2 11.4 29.5 5.7 　　　 -
14.0 17.6 8.8 28.5 4.7 　　　 -
12.4 14.4 6.2 24.2 3.6 　　　 -
10.2 13.3 4.7 27.3 5.5 1.6
8.8 11.8 2.9 5.9 5.9 　　　 -

良 い (計) 12.8 17.8 9.6 28.8 5.0 　　　 -
良 く な い (計) 9.9 13.0 4.3 22.8 5.6 1.2

（ ）
持 家 (計) 12.8 16.4 7.5 27.4 3.3 0.3
借 家 (計) 4.7 7.8 4.7 12.5 15.6        -

（ ）
　　　 - 　　 - 　　 - 　　 - 　　 - 　　　 -

9.7 　　 - 　　 - 6.5 　　 - 　　　 -
12.5 10.7 8.9 14.3 3.6 　　　 -
10.5 6.3 6.3 21.1 4.2 　　　 -

20 万 円 以 上 (計) 13.5 20.7 7.4 32.4 5.3 0.3

５ 万 円 未 満
５ 万 円 以 上 10 万 円 未 満
10 万 円 以 上 15 万 円 未 満
15 万 円 以 上 20 万 円 未 満

あ ま り 良 く な い
良 く な い

住 宅 の 種 類

Ｑ 15 ． 毎 月 の 収 入

健 康 状 態
良 い
ま あ 良 い
普 通

75 ～ 79 歳
80 歳 以 上

親 族 の 有 無

い な い

女 性
年 齢 別
65 ～ 69 歳
70 ～ 74 歳

総 数
性 別
男 性
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表１－５－１ 将来の不安な点(Ｑ３ＳＱ)(複数回答)（続き） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

総数

自分が病気
になったり
介護が必要
となること

配偶者が病
気になった
り介護が必
要となるこ
と

頼れる人が
いなくなる
こと

生活のため
の収入のこ
と

財産の管理
や相続のこ
と

人とのつき
あいのこと

【 】 711 72.6 39.0 10.0 24.6 6.0 2.5
（ ）

334 68.3 48.5 11.4 26.6 5.7 3.0
377 76.4 30.5 8.8 22.8 6.4 2.1

（ ）
250 68.8 41.6 10.4 28.8 7.2 2.8
213 72.8 38.0 12.2 24.9 5.6 2.3
157 76.4 40.8 8.9 22.9 5.1 2.5
91 75.8 30.8 5.5 15.4 5.5 2.2

65 ～ 74 歳 (計) 463 70.6 40.0 11.2 27.0 6.5 2.6
75 歳 以 上 (計) 248 76.2 37.1 7.7 20.2 5.2 2.4

（ ）
親 族 あ り (計) 364 72.0 39.0 9.6 23.6 7.1 3.6

343 72.9 38.8 10.5 25.7 5.0 1.5
（ ）

95 57.9 34.7 11.6 26.3 7.4 5.3
233 64.8 38.2 7.7 20.6 5.2 1.3
200 81.0 45.5 9.5 22.5 5.0 3.0
144 81.9 37.5 11.8 28.5 8.3 1.4
39 76.9 25.6 15.4 41.0 5.1 5.1

良 い (計) 328 62.8 37.2 8.8 22.3 5.8 2.4
良 く な い (計) 183 80.9 35.0 12.6 31.1 7.7 2.2

（ ）
持 家 (計) 629 71.9 40.4 9.5 23.1 6.5 2.4
借 家 (計) 81 79.0 28.4 13.6 35.8 2.5 3.7

（ ）
26 76.9 3.8 3.8 26.9 　　　 - 　　　 -
75 82.7 24.0 17.3 29.3 6.7 4.0
93 68.8 23.7 5.4 30.1 3.2 2.2
93 69.9 44.1 12.9 30.1 4.3 2.2

20 万 円 以 上 (計) 322 69.9 48.8 9.9 19.9 6.8 2.2

良 い
ま あ 良 い

一 般 世 帯

い な い
健 康 状 態

75 ～ 79 歳
80 歳 以 上

親 族 の 有 無

70 ～ 74 歳

男 性

年 齢 別
65 ～ 69 歳

総 数
性 別

普 通

女 性

あ ま り 良 く な い
良 く な い

住 宅 の 種 類

15 万 円 以 上 20 万 円 未 満

Ｑ 15 ． 毎 月 の 収 入
５ 万 円 未 満
５ 万 円 以 上 10 万 円 未 満
10 万 円 以 上 15 万 円 未 満

子どもや孫
などの将来

社会の仕組
みが大きく
変わってわ
からなくな
ること

だまされた
り、犯罪に
巻き込まれ
ること

大地震など
の災害

その他 わからない

【 】 18.6 14.5 5.5 23.5 3.9 0.4
（ ）

20.1 17.4 4.2 21.3 3.0 0.9
17.2 11.9 6.6 25.5 4.8 　　　 -

（ ）
22.8 15.2 6.0 21.2 4.0 0.4
19.7 19.2 7.0 31.0 4.2 0.5
15.3 8.9 3.2 22.9 2.5 　　　 -
9.9 11.0 4.4 13.2 5.5 1.1

65 ～ 74 歳 (計) 21.4 17.1 6.5 25.7 4.1 0.4
75 歳 以 上 (計) 13.3 9.7 3.6 19.4 3.6 0.4

（ ）
親 族 あ り (計) 19.5 14.3 4.7 22.8 4.7 0.3

17.5 14.9 6.4 24.5 3.2 0.6
（ ）

24.2 18.9 8.4 24.2 5.3 　　　 -
21.5 15.9 6.9 29.6 1.7 0.4
19.0 13.5 5.5 26.0 4.5 0.5
12.5 11.1 2.1 13.2 4.9 　　　 -
7.7 12.8 2.6 10.3 7.7 2.6

良 い (計) 22.3 16.8 7.3 28.0 2.7 0.3
良 く な い (計) 11.5 11.5 2.2 12.6 5.5 0.5

（ ）
持 家 (計) 19.6 14.9 5.9 23.7 3.7 0.5
借 家 (計) 11.1 11.1 2.5 22.2 6.2 　　　 -

（ ）
23.1 7.7 3.8 23.1 　　 - 　　　 -
18.7 8.0 4.0 14.7 2.7 　　　 -
15.1 9.7 3.2 23.7 4.3 1.1
17.2 12.9 2.2 22.6 7.5 　　　 -

20 万 円 以 上 (計) 19.9 17.7 6.5 25.8 2.8 0.6

５ 万 円 未 満
５ 万 円 以 上 10 万 円 未 満
10 万 円 以 上 15 万 円 未 満
15 万 円 以 上 20 万 円 未 満

あ ま り 良 く な い
良 く な い

住 宅 の 種 類

Ｑ 15 ． 毎 月 の 収 入

健 康 状 態
良 い
ま あ 良 い
普 通

75 ～ 79 歳
80 歳 以 上

親 族 の 有 無

い な い

女 性
年 齢 別
65 ～ 69 歳
70 ～ 74 歳

総 数
性 別
男 性
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（６）心配ごとの相談相手(Ｑ４) 

   「心配ごとや悩みごとの話し相手や相談相手」についてみると、一人暮らし世帯では「子

ども」が 63.0％で最も高く、以下、「兄弟姉妹」25.3％、「友人・知人」17.8％、「民生

委員」11.6％の順となっている。一方、「相談したりする人はいない」は 7.2％となってい

る。 

   夫婦のみ世帯では「配偶者」が 75.6％と最も高く、次いで「子ども」が 62.7％となって

いる。以下、「兄弟姉妹」18.0％、「友人・知人」12.8％の順となっている。一方、「相談

したりする人はいない」は 2.4％となっている。 

   一般世帯では「子ども」が 67.4％と最も高く、次いで「配偶者」が 53.1％となっている。

以下、「兄弟姉妹」18.3％、「友人・知人」11.6％の順となっている。一方、「相談したり

する人はいない」は 4.9％となっている。 

   「子ども」の割合は世帯によって差がみられないが、「兄弟姉妹」、「友人・知人」、

「民生委員」、「となり近所の人」(一人暮らし世帯 8.7％、夫婦のみ世帯 4.4％、一般世帯

3.8％)は夫婦のみ世帯、一般世帯に比べ一人暮らし世帯で高くなっている。 

 

図１－６－１ 心配ごとの相談相手(Ｑ４)(複数回答) 
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デイサービスセンターな
ど福祉施設の職員

子 ど も の 配 偶 者
市区町村や都道府県の相
談窓口

兄 弟 姉 妹
ケアマネージャー、介護
を受けているホームヘル
パー

それ以外の家族・親族 そ の 他

友 人 ・ 知 人
相談したりする人はいな
い

と な り 近 所 の 人 わ か ら な い
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   前回調査と一部選択肢の変更があるので、共通のものを参考までに比較すると、「民生委

員」が 4.8 ポイント増加している。 

 

図１－６－２ 心配ごとの相談相手(Ｑ４)(複数回答)（前回比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子 ど も

兄 弟 姉 妹

友 人 ・ 知 人

民 生 委 員

と な り 近 所 の 人

子 ど も の 配 偶 者

そ れ 以 外 の 家 族 ・ 親 族

市区町村や都道府県の相談窓口

デイサービスセンターなど福祉
施設の職員

ケアマネージャー、介護を受け
ているホームヘルパー

配 偶 者

高齢者総合相談センター、在宅
介護支援センター

そ の 他

相談したりする人はいない

わ か ら な い

（注）*は調査時に選択肢がなく、データが存在しないもの
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〈一人暮らし世帯〉 

性別にみると、「子ども」(男性 50.3％、女性 67.0％)、「兄弟姉妹」(男性 20.1％、女

性 26.9％)、「友人・知人」(男性 9.0％、女性 20.6％)、「となり近所の人」(男性 2.6％、

女性 10.6％)は女性の割合が高く、「相談したりする人はいない」(男性 16.9％、女性

4.1％)は男性の割合が高くなっている。 

年齢別にみると、「子ども」(前期高齢者 56.8％、後期高齢者 69.0％)は後期高齢者で高

くなっている。一方、「兄弟姉妹」(前期高齢者 30.6％、後期高齢者 20.1％)、「友人・知

人」(前期高齢者 20.8％、後期高齢者 14.9％)は前期高齢者で高くなっている。 

   都市規模別にみると、「子ども」、「子どもの配偶者」、「兄弟姉妹」は町村で割合が高

くなっている。「友人・知人」は大都市(22.2％)、中都市(20.2％)で高くなっている。 

   結婚の有無別にみると、「相談したりする人はいない」は離別(15.5％)、未婚(18.9％)の

割合が高くなっている。 

親族の有無別にみると、「友人・知人」は親族がいない(20.5％)で割合が高くなっている。 

近所づきあい別にみると、「となり近所の人」はお互いに訪問しあう人がいる(15.6％)で

割合が高くなっている。 

〈夫婦のみ世帯〉 

性別にみると、「子ども」(男性 60.2％、女性 66.5％)、「友人・知人」(男性 10.5％、

女性 16.5％)は女性の割合が高く、「配偶者」(男性 77.9％、女性 72.1％)は男性の割合が

高くなっている。 

年齢別にみると、「子ども」(前期高齢者 60.9％、後期高齢者 65.5％)は後期高齢者でや

や高くなっている。 

   都市規模別にみると、町村で「配偶者」は 68.6％と低く、「子ども」が 69.4％と高く

なっている。 

〈一般世帯〉 

性別にみると、「配偶者」(男性 70.8％、女性 37.4％)は男性の割合がきわめて高く、

「子ども」(男性 60.0％、女性 73.9％)、「子どもの配偶者」(男性 8.2％、女性 15.9％)、

「兄弟姉妹」(男性 14.4％、女性 21.8％)は女性の割合が高くなっている。 

年齢別にみると、「子ども」(前期高齢者 62.5％、女性 74.7％)、「子どもの配偶者」(前

期高齢者 8.5％、女性 17.9％)は後期高齢者で高くなっている。一方、「配偶者」(前期高齢

者 62.8％、女性 38.4％)、「兄弟姉妹」(前期高齢者 22.9％、女性 11.5％)、「友人・知

人」(前期高齢者 14.8％、女性 6.9％)は前期高齢者で高くなっている。 

   都市規模別にみると、「子ども」は大都市で 61.3％と低くなっている。「友人・知人」

は大都市(14.2％)、中都市(13.0％)でやや高くなっている。 

親族の有無別にみると、「友人・知人」は親族がいない(14.0％)でやや高くなっている。 

近所づきあい別にみると、「となり近所の人」はお互いに訪問しあう人がいる(7.3％)で

高く、「相談したりする人はいない」はつきあいはない(17.6％)で高くなっている。 
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表１－６－１ 心配ごとの相談相手(Ｑ４)(複数回答) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

総数

配偶者 子ども 子どもの配
偶者

兄弟姉妹 それ以外の
家族・親族

友人・知人 となり近所
の人

【 】 792 0.5 63.0 8.3 25.3 7.2 17.8 8.7
（ ）

189 1.1 50.3 4.2 20.1 6.9 9.0 2.6
603 0.3 67.0 9.6 26.9 7.3 20.6 10.6

（ ）
170 1.8 55.3 5.9 30.6 7.1 20.6 4.1
219        - 58.0 7.3 30.6 7.3 21.0 7.8
200 0.5 72.0 11.5 24.5 6.0 17.5 14.5
203        - 66.0 8.4 15.8 8.4 12.3 7.9

65 ～ 74 歳 (計) 389 0.8 56.8 6.7 30.6 7.2 20.8 6.2
75 歳 以 上 (計) 403 0.2 69.0 9.9 20.1 7.2 14.9 11.2

（ ）
158        - 62.7 7.6 23.4 7.6 22.2 10.1
332        - 63.3 8.7 25.9 6.6 20.2 8.1
196 1.5 61.2 7.1 22.4 9.2 13.3 7.7
106 0.9 66.0 10.4 31.1 4.7 12.3 10.4

（ ）
13 30.8 76.9        - 7.7        - 30.8        -
600        - 74.3 10.5 23.0 6.5 17.5 10.2
103        - 38.8 2.9 26.2 6.8 14.6 6.8
74        - 2.7        - 44.6 14.9 21.6 1.4

（ ）
親 族 あ り (計) 331 0.9 71.9 11.8 29.6 8.8 14.2 8.2

458 0.2 56.8 5.9 22.1 5.9 20.5 9.2
（ ）

262 0.4 69.8 9.5 29.8 9.5 19.1 15.6
229 0.4 75.1 10.5 25.3 5.7 23.1 9.6

あいさつをする程度の人がいる 210 1.0 51.4 4.3 21.9 6.7 11.4 2.9
89        - 39.3 7.9 20.2 5.6 15.7        -つ き あ い は な い

町 村

80 歳 以 上

都 市 規 模 別

中 都 市

年 齢 別
65 ～ 69 歳
70 ～ 74 歳
75 ～ 79 歳

結 婚 の 有 無
既 婚 ( 配 偶 者 あ り )

お互いに訪問しあう人がいる
立ち話をする程度の人がいる

総 数

大 都 市

小 都 市

性 別
男 性
女 性

一 人 暮 ら し 世 帯

既 婚 ( 配 偶 者 と 死 別 )
既 婚 ( 配 偶 者 と 離 別 )
未 婚
親 族 の 有 無

い な い
Ｑ ９ ． 近 所 づ き あ い

民生委員 デイサービ
スセンター
など福祉施
設の職員

市区町村や
都道府県の
相談窓口

ケアマネー
ジャー、介
護を受けて
いるホーム
ヘルパー

その他 相談したり
する人はい
ない

わからない

【 】 11.6 3.7 4.3 2.7 2.8 7.2 0.9
（ ）

13.2 2.6 6.9 4.8 4.2 16.9 1.1
11.1 4.0 3.5 2.0 2.3 4.1 0.8

（ ）
8.8 4.7 5.9 1.8 1.8 8.2 0.6
10.0 2.7 4.6 0.9 2.3 9.6 0.5
17.5 2.5 3.0 4.0 4.5 4.0 0.5
9.9 4.9 3.9 3.9 2.5 6.9 2.0

65 ～ 74 歳 (計) 9.5 3.6 5.1 1.3 2.1 9.0 0.5
75 歳 以 上 (計) 13.6 3.7 3.5 4.0 3.5 5.5 1.2

（ ）
9.5 5.1 7.6 1.9 2.5 8.2 0.6
14.8 3.3 4.5 4.5 1.5 5.4 0.6
8.7 3.6 1.5 0.5 5.6 9.2 1.0
10.4 2.8 3.8 1.9 1.9 7.5 1.9

（ ）
7.7 7.7        -        -        -        -        -
11.8 3.7 3.2 2.8 2.7 4.5 0.8
15.5 4.9 8.7 1.9 4.9 15.5 1.0
5.4 1.4 8.1 2.7 1.4 18.9 1.4

（ ）
親 族 あ り (計) 9.4 3.0 2.4 1.8 1.8 3.6 1.2

13.3 4.1 5.7 3.3 3.5 9.8 0.7
（ ）

12.6 5.0 3.1 1.9 1.5 3.4 0.8
14.4 3.1 4.8 0.9 2.6 3.1 0.4

あいさつをする程度の人がいる 8.1 3.8 5.2 2.9 4.3 11.9 1.4
9.0 1.1 4.5 7.9 3.4 18.0 1.1

総 数
性 別
男 性
女 性
年 齢 別
65 ～ 69 歳
70 ～ 74 歳
75 ～ 79 歳
80 歳 以 上

都 市 規 模 別
大 都 市
中 都 市
小 都 市
町 村
結 婚 の 有 無
既 婚 ( 配 偶 者 あ り )
既 婚 ( 配 偶 者 と 死 別 )
既 婚 ( 配 偶 者 と 離 別 )
未 婚
親 族 の 有 無

い な い
Ｑ ９ ． 近 所 づ き あ い
お互いに訪問しあう人がいる
立ち話をする程度の人がいる

つ き あ い は な い
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表１－６－１ 心配ごとの相談相手(Ｑ４)(複数回答)（続き） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

総数

配偶者 子ども 子どもの配
偶者

兄弟姉妹 それ以外の
家族・親族

友人・知人 となり近所
の人

【 】 873 75.6 62.7 7.0 18.0 3.1 12.8 4.4
（ ）

533 77.9 60.2 6.4 16.3 3.2 10.5 3.6
340 72.1 66.5 7.9 20.6 2.9 16.5 5.6

（ ）
214 80.4 61.7 7.0 22.4 4.2 16.8 6.5
334 73.7 60.5 6.6 16.2 2.7 12.9 3.6
237 77.2 65.8 7.2 17.7 1.7 12.2 3.0
88 67.0 64.8 8.0 14.8 5.7 4.5 5.7

65 ～ 74 歳 (計) 548 76.3 60.9 6.8 18.6 3.3 14.4 4.7
75 歳 以 上 (計) 325 74.5 65.5 7.4 16.9 2.8 10.2 3.7

（ ）
190 77.9 56.8 8.9 17.9 2.6 12.1 4.2
361 76.5 65.1 8.6 17.2 2.8 15.8 4.2
201 76.1 59.7 5.0 19.9 3.0 11.4 3.5
121 68.6 69.4 2.5 17.4 5.0 7.4 6.6

（ ）
親 族 あ り (計) 389 76.6 63.2 6.9 18.0 2.6 11.6 4.6

483 74.7 62.1 7.0 18.0 3.5 13.9 4.1
（ ）

246 78.0 61.8 7.7 17.9 5.7 16.3 7.3
346 76.3 65.3 6.9 20.8 2.3 13.9 4.0

あいさつをする程度の人がいる 242 73.6 61.2 6.6 15.7 1.7 9.1 2.1
38 68.4 55.3 5.3 7.9 2.6 2.6 2.6

Ｑ ９ ． 近 所 づ き あ い
い な い

お互いに訪問しあう人がいる

75 ～ 79 歳
80 歳 以 上

女 性
年 齢 別
65 ～ 69 歳
70 ～ 74 歳

立ち話をする程度の人がいる

つ き あ い は な い

大 都 市

夫 婦 の み 世 帯

小 都 市
町 村
親 族 の 有 無

都 市 規 模 別

男 性

総 数
性 別

中 都 市

民生委員 デイサービ
スセンター
など福祉施
設の職員

市区町村や
都道府県の
相談窓口

ケアマネー
ジャー、介
護を受けて
いるホーム
ヘルパー

その他 相談したり
する人はい
ない

わからない

【 】 4.4 2.6 5.3 1.9 0.7 2.4 0.6
（ ）

3.2 2.6 6.0 1.7 0.6 3.0 0.6
6.2 2.6 4.1 2.4 0.9 1.5 0.6

（ ）
3.7 2.3 6.1 0.5 1.4 1.9 0.9
5.4 2.4 6.3 2.1 0.9 3.0 0.6
3.4 4.2 4.2 3.8        - 2.5 0.4
4.5        - 2.3        -        - 1.1        -

65 ～ 74 歳 (計) 4.7 2.4 6.2 1.5 1.1 2.6 0.7
75 歳 以 上 (計) 3.7 3.1 3.7 2.8        - 2.2 0.3

（ ）
1.6 3.7 4.2 2.6 1.6 2.1 0.5
3.3 2.2 6.1 1.7        - 3.0 1.1
6.5 1.0 3.5 1.5 1.5 1.5        -
8.3 5.0 7.4 2.5        - 2.5        -

（ ）
親 族 あ り (計) 4.6 2.8 4.6 1.3 1.0 3.1 0.8

4.1 2.5 5.8 2.5 0.4 1.9 0.4
（ ）

4.9 3.7 6.9 3.3        - 0.4 0.4
4.6 2.9 5.8 1.7 1.2 2.0 1.2

あいさつをする程度の人がいる 4.1 1.7 3.7 1.2 0.8 4.1        -
       -        -        -        -        - 7.9        -

総 数
性 別
男 性
女 性
年 齢 別
65 ～ 69 歳
70 ～ 74 歳
75 ～ 79 歳
80 歳 以 上

都 市 規 模 別
大 都 市
中 都 市
小 都 市
町 村
親 族 の 有 無

い な い
Ｑ ９ ． 近 所 づ き あ い
お互いに訪問しあう人がいる
立ち話をする程度の人がいる

つ き あ い は な い
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表１－６－１ 心配ごとの相談相手(Ｑ４)(複数回答)（続き） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

総数

配偶者 子ども 子どもの配
偶者

兄弟姉妹 それ以外の
家族・親族

友人・知人 となり近所
の人

【 】 1,091 53.1 67.4 12.3 18.3 2.8 11.6 3.8
（ ）

513 70.8 60.0 8.2 14.4 1.6 11.7 1.9
578 37.4 73.9 15.9 21.8 4.0 11.6 5.4

（ ）
341 68.6 61.0 7.6 23.2 2.1 18.5 1.8
315 56.5 64.1 9.5 22.5 2.9 10.8 3.8
231 45.0 74.0 11.7 14.3 3.0 8.2 3.5
204 30.9 75.5 25.0 8.3 3.9 5.4 7.4

65 ～ 74 歳 (計) 656 62.8 62.5 8.5 22.9 2.4 14.8 2.7
75 歳 以 上 (計) 435 38.4 74.7 17.9 11.5 3.4 6.9 5.3

（ ）
204 50.5 61.3 9.8 20.6 3.9 14.2 3.4
445 53.9 69.4 12.4 19.1 3.6 13.0 4.0
271 53.1 66.4 10.7 15.1 2.2 8.9 4.1
171 53.8 70.8 17.5 18.7 0.6 9.4 2.9

（ ）
751 77.1 63.2 9.9 17.3 1.7 12.5 3.1
294        - 82.7 18.4 18.4 5.1 9.5 5.8
34        - 50.0 17.6 32.4 5.9 11.8 2.9
12        -        -        - 41.7 8.3 8.3        -

（ ）
親 族 あ り (計) 586 51.5 70.8 11.9 18.1 2.7 9.7 3.6

499 55.1 63.3 12.4 18.2 3.0 14.0 4.0
（ ）

331 53.5 70.7 14.8 18.1 4.5 13.3 7.3
367 58.9 68.9 12.5 21.3 2.5 12.3 3.0

あいさつをする程度の人がいる 316 52.5 63.6 8.2 18.0 1.3 10.8 1.6
74 24.3 60.8 17.6 6.8 4.1 5.4 1.4

町 村
結 婚 の 有 無

中 都 市
小 都 市

75 ～ 79 歳
80 歳 以 上

都 市 規 模 別

年 齢 別
65 ～ 69 歳
70 ～ 74 歳

総 数
性 別

つ き あ い は な い

既 婚 ( 配 偶 者 あ り )
既 婚 ( 配 偶 者 と 死 別 )
既 婚 ( 配 偶 者 と 離 別 )

Ｑ ９ ． 近 所 づ き あ い

未 婚
親 族 の 有 無

い な い

お互いに訪問しあう人がいる
立ち話をする程度の人がいる

一 般 世 帯

大 都 市

男 性
女 性

民生委員 デイサービ
スセンター
など福祉施
設の職員

市区町村や
都道府県の
相談窓口

ケアマネー
ジャー、介
護を受けて
いるホーム
ヘルパー

その他 相談したり
する人はい
ない

わからない

【 】 4.5 1.8 3.9 1.7 1.6 4.9 0.5
（ ）

5.8 2.3 5.7 1.0 1.6 5.7 0.4
3.3 1.4 2.4 2.4 1.6 4.3 0.5

（ ）
5.0 1.8 5.6 1.8 1.8 3.8 0.3
3.2 1.9 3.8 1.6 1.3 6.0        -
4.8 2.2 3.0 2.2 2.2 5.2        -
5.4 1.5 2.5 1.5 1.0 4.9 2.0

65 ～ 74 歳 (計) 4.1 1.8 4.7 1.7 1.5 4.9 0.2
75 歳 以 上 (計) 5.1 1.8 2.8 1.8 1.6 5.1 0.9

（ ）
3.9 1.0 3.9 2.9 2.0 7.8 0.5
4.5 2.5 4.5 2.0 1.3 4.9 0.2
3.7 0.4 1.8 0.7 1.1 3.7 0.7
6.4 3.5 5.8 1.2 2.3 3.5 0.6

（ ）
4.7 2.0 4.9 1.9 1.5 3.7 0.3
4.1 1.4 1.7 1.7 1.0 5.8 0.7

       - 2.9 2.9        - 5.9 17.6        -
16.7        -        -        - 8.3 25.0 8.3

（ ）
親 族 あ り (計) 3.8 1.7 4.1 0.9 1.4 5.3 0.3

5.4 2.0 3.8 2.8 1.8 4.4 0.6
（ ）

4.2 1.2 3.9 1.8 0.6 2.1 0.6
5.4 1.6 3.5 1.4 2.2 3.0 0.3

あいさつをする程度の人がいる 3.8 2.5 3.8 1.9 2.2 7.3 0.3
4.1 2.7 6.8 2.7        - 17.6 1.4

総 数
性 別
男 性
女 性
年 齢 別
65 ～ 69 歳
70 ～ 74 歳
75 ～ 79 歳
80 歳 以 上

都 市 規 模 別
大 都 市
中 都 市
小 都 市
町 村
結 婚 の 有 無
既 婚 ( 配 偶 者 あ り )
既 婚 ( 配 偶 者 と 死 別 )
既 婚 ( 配 偶 者 と 離 別 )
未 婚
親 族 の 有 無

つ き あ い は な い

い な い
Ｑ ９ ． 近 所 づ き あ い
お互いに訪問しあう人がいる
立ち話をする程度の人がいる
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（７）現在の楽しみ(Ｑ５) 

   「普段の生活の中での楽しみ」についてみると、いずれの世帯でも「テレビを見たり、ラ

ジオを聞いたりすること」の割合が最も高く、一人暮らし世帯で 52.7％、夫婦のみ世帯で

47.9％、一般世帯で 50.9％と半数前後となっている。次いで、「趣味やスポーツに身を入

れること」が一人暮らし世帯で 36.5％、夫婦のみ世帯で 41.1％、一般世帯で 36.8％となっ

ている。以下、「友人や知人と食事、雑談をすること」(一人暮らし世帯 35.2％、夫婦のみ

世帯 31.6％、一般世帯 31.4％)、「旅行に行くこと」(一人暮らし世帯 26.4％、夫婦のみ世

帯 34.6％、一般世帯 30.0％)、「孫など家族と会ったりすること」(一人暮らし世帯 21.1％、

夫婦のみ世帯 32.6％、一般世帯 28.3％)が順位は異なるものの、いずれの世帯でも多くあげ

られている。 

   「孫など家族と会ったりすること」の割合が夫婦のみ世帯、一般世帯に比べ一人暮らし世

帯で低くなっている。 

 

図１－７－１ 現在の楽しみ(Ｑ５)(複数回答) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

仕 事 を す る こ と
おいしいものを食べる
こと

勉強したり教養などを
身につけること
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孫など家族と会ったり
すること
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友人や知人と食事、雑
談をすること

若い世代と交流するこ
と

テレビを見たり、ラジ
オを聞いたりすること

散 歩 を す る こ と

社会奉仕や地域活動を
すること

パソコン・インター
ネットをすること

旅 行 に 行 く こ と そ の 他

競馬やパチンコなどの
賭け事をすること

わ か ら な い
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   前回調査と比較すると、「仕事をすること」が 4.0 ポイント増加している。 

 

図１－７－２ 現在の楽しみ(Ｑ５)(複数回答)（前回比較） 
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〈一人暮らし世帯〉 

   性別にみると、「趣味やスポーツに身を入れること」(男性 31.2％、女性 38.1％)、「孫

など家族と会ったりすること」(男性 15.3％、女性 22.9％)、「友人や知人と食事、雑談を

すること」(男性 15.9％、女性 41.3％)、「旅行に行くこと」(男性 20.6％、女性 28.2％)、

「おいしいものを食べること」(男性 11.1％、女性 21.4％)、「散歩をすること」(男性

15.3％、女性 21.4％)は女性の割合が高く、「お酒をのむこと」(男性 22.2％、女性 2.8％)、

「タバコを吸うこと」(男性 11.1％、女性 1.7％)は男性の割合が高くなっている。 

   年齢別にみると、「旅行に行くこと」(前期高齢者 32.6％、後期高齢者 20.3％)は前期高

齢者の割合が高くなっている。 

 健康状態別にみると、「テレビを見たり、ラジオを聞いたりすること」は、健康状態が

『良くない』で 58.8％と割合が高くなっている。健康状態が『良い』では、「趣味やス

ポーツに身を入れること」(『良い』43.0％、『良くない』22.0％)、「友人や知人と食事、

雑談をすること」(『良い』37.8％、『良くない』20.9％)、「旅行に行くこと」(『良い』

34.9％、『良くない』14.7％)が特に高くなっている。 

〈夫婦のみ世帯〉 

   性別にみると、「友人や知人と食事、雑談をすること」(男性 23.8％、女性 43.8％)、

「旅行に行くこと」(男性 30.0％、女性 41.8％)、「おいしいものを食べること」(男性

18.8％、女性 32.4％)は女性の割合が高く、「お酒をのむこと」(男性 19.7％、女性 2.4％)

は男性の割合が高くなっている。 

   年齢別にみると、「趣味やスポーツに身を入れること」(前期高齢者 43.8％、後期高齢者

36.6％)、「友人や知人と食事、雑談をすること」(前期高齢者 34.1％、後期高齢者 27.4％)、

「旅行に行くこと」(前期高齢者 37.0％、後期高齢者 30.5％)は前期高齢者の割合が高く、

「テレビを見たり、ラジオを聞いたりすること」(前期高齢者 44.3％、後期高齢者 53.8％)

は後期高齢者の割合が高くなっている。 

 健康状態別にみると、健康状態が『良い』では、「趣味やスポーツに身を入れること」

(『良い』51.1％、『良くない』27.3％)、「友人や知人と食事、雑談をすること」(『良

い』35.4％、『良くない』23.9％)、「旅行に行くこと」(『良い』40.3％、『良くない』

17.6％)が『良くない』の割合を大きく上回っている。 

〈一般世帯〉 

   性別にみると、「友人や知人と食事、雑談をすること」(男性 23.8％、女性 38.2％)、

「おいしいものを食べること」(男性 15.8％、女性 28.0％)は女性の割合が高く、「お酒を

のむこと」(男性 20.7％、女性 2.8％)は男性の割合が高くなっている。 

   年齢別にみると、「趣味やスポーツに身を入れること」(前期高齢者 43.1％、後期高齢者

27.1％)、「友人や知人と食事、雑談をすること」(前期高齢者 35.1％、後期高齢者 26.0％)、

「旅行に行くこと」(前期高齢者 36.3％、後期高齢者 20.5％)、「お酒を飲むこと」(前期高

齢者 14.0％、後期高齢者 6.9％)、「散歩をすること」(前期高齢者 20.6％、後期高齢者

13.3％)は前期高齢者の割合が高く、「テレビを見たり、ラジオを聞いたりすること」(前期

高齢者 48.2％、後期高齢者 54.9％)は後期高齢者の割合が高くなっている。 
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 健康状態別にみると、健康状態が『良い』ではほとんどの項目で『良くない』の割合を上

回るが、特に「趣味やスポーツに身を入れること」(『良い』44.7％、『良くない』20.0％)、

「友人や知人と食事、雑談をすること」(『良い』34.6％、『良くない』20.4％)、「旅行に

行くこと」(『良い』34.8％、『良くない』14.5％)で差が大きくなっている。 

 

表１－７－１ 現在の楽しみ(Ｑ５)(複数回答) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

おいしい
ものを食
べること

タバコを
吸うこと

お酒をの
むこと

犬や猫な
どのペッ
トと過ご
すこと

若い世代
と交流す
ること

散歩をす
ること

パソコ
ン・イン
ターネッ
トをする
こと

その他 わからな
い

【 】 18.9 3.9 7.4 4.0 5.2 19.9 2.4 11.2 2.8
（ ）

11.1 11.1 22.2 2.1 4.2 15.3 4.2 8.5 5.3
21.4 1.7 2.8 4.6 5.5 21.4 1.8 12.1 2.0

（ ）
19.4 4.7 10.6 4.7 5.3 17.6 6.5 4.7 2.9
20.1 4.1 7.8 4.1 5.5 19.2 2.3 6.4 1.8
19.5 3.0 5.5 5.5 6.0 25.5 0.5 17.0 0.5
16.7 3.9 6.4 2.0 3.9 17.2 1.0 16.3 5.9

65 ～ 74 歳 (計) 19.8 4.4 9.0 4.4 5.4 18.5 4.1 5.7 2.3
75 歳 以 上 (計) 18.1 3.5 6.0 3.7 5.0 21.3 0.7 16.6 3.2

（ ）
22.1 3.6 5.7 2.9 9.3 23.6 3.6 9.3 1.4
20.4 2.6 8.3 3.0 4.3 20.0 3.9 11.3 2.2
18.4 4.9 8.2 4.5 5.7 21.2 1.2 11.4 1.2
16.7 4.9 7.6 6.3 2.8 15.3 0.7 12.5 4.9
9.1 3.0 3.0 3.0      - 15.2 3.0 12.1 15.2

良 い (計) 21.1 3.0 7.3 3.0 6.2 21.4 3.8 10.5 1.9
良 く ない (計) 15.3 4.5 6.8 5.6 2.3 15.3 1.1 12.4 6.8

ま あ 良 い
普 通
あまり良くない
良 く な い

75 ～ 79 歳
80 歳 以 上

健 康 状 態
良 い

女 性
年 齢 別
65 ～ 69 歳
70 ～ 74 歳

総 数
性 別
男 性

(%)

総数

仕事をす
ること

勉強した
り教養な
どを身に
つけるこ
と

趣味やス
ポーツに
身を入れ
ること

孫など家
族と会っ
たりする
こと

友人や知
人と食
事、雑談
をするこ
と

テレビを
見たり、
ラジオを
聞いたり
すること

社会奉仕
や地域活
動をする
こと

旅行に行
くこと

競馬やパ
チンコな
どの賭け
事をする
こと

【 】 792 11.6 11.4 36.5 21.1 35.2 52.7 6.6 26.4 1.3
（ ）

189 7.9 8.5 31.2 15.3 15.9 49.2 3.2 20.6 2.1
603 12.8 12.3 38.1 22.9 41.3 53.7 7.6 28.2 1.0

（ ）
170 18.8 12.4 37.1 18.2 32.9 45.3 4.1 32.9 1.2
219 10.0 11.0 39.7 22.4 33.8 55.3 8.7 32.4 1.8
200 10.5 11.0 37.5 24.5 41.5 52.0 9.0 26.0 2.0
203 8.4 11.3 31.5 18.7 32.5 56.7 3.9 14.8      -

65 ～ 74 歳 (計) 389 13.9 11.6 38.6 20.6 33.4 50.9 6.7 32.6 1.5
75 歳 以 上 (計) 403 9.4 11.2 34.5 21.6 37.0 54.3 6.5 20.3 1.0

（ ）
140 22.1 17.1 51.4 21.4 37.9 50.7 12.1 39.3      -
230 13.9 10.0 37.8 20.0 37.8 47.0 6.5 32.2 1.7
245 8.2 12.2 37.1 23.3 41.6 54.7 6.5 22.0 1.6
144 6.3 8.3 25.0 18.8 23.6 61.1 2.8 17.4 1.4
33      - 3.0 9.1 21.2 9.1 48.5      - 3.0      -

良 い (計) 370 17.0 12.7 43.0 20.5 37.8 48.4 8.6 34.9 1.1
良 く ない (計) 177 5.1 7.3 22.0 19.2 20.9 58.8 2.3 14.7 1.1

男 性
女 性
年 齢 別

性 別

70 ～ 74 歳
75 ～ 79 歳

あまり良くない
良 く な い

一人暮らし世帯

普 通

良 い

80 歳 以 上

健 康 状 態

ま あ 良 い

65 ～ 69 歳

総 数
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表１－７－１ 現在の楽しみ(Ｑ５)(複数回答)（続き） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

総数

仕事をす
ること

勉強した
り教養な
どを身に
つけるこ
と

趣味やス
ポーツに
身を入れ
ること

孫など家
族と会っ
たりする
こと

友人や知
人と食
事、雑談
をするこ
と

テレビを
見たり、
ラジオを
聞いたり
すること

社会奉仕
や地域活
動をする
こと

旅行に行
くこと

競馬やパ
チンコな
どの賭け
事をする
こと

【 】 873 14.2 14.2 41.1 32.6 31.6 47.9 8.9 34.6 2.9
（ ）

533 16.1 14.4 40.5 31.3 23.8 47.7 9.6 30.0 3.6
340 11.2 13.8 42.1 34.7 43.8 48.2 7.9 41.8 1.8

（ ）
214 13.6 12.6 51.9 39.7 40.2 44.9 12.1 37.4 2.3
334 16.8 12.9 38.6 27.8 30.2 44.0 9.9 36.8 3.9
237 13.5 15.2 40.1 35.0 28.3 52.3 6.3 34.6 2.5
88 8.0 20.5 27.3 27.3 25.0 58.0 4.5 19.3 1.1

65 ～ 74 歳 (計) 548 15.5 12.8 43.8 32.5 34.1 44.3 10.8 37.0 3.3
75 歳 以 上 (計) 325 12.0 16.6 36.6 32.9 27.4 53.8 5.8 30.5 2.2

（ ）
178 17.4 14.6 56.7 30.9 31.5 41.6 11.2 44.4 2.8
266 15.0 16.2 47.4 34.2 38.0 50.8 10.9 37.6 2.6
251 14.7 14.3 33.5 37.5 30.7 49.4 8.0 36.3 4.0
142 9.2 12.0 29.6 26.1 26.8 50.0 6.3 19.7 2.1
34 8.8 5.9 17.6 20.6 11.8 38.2      - 8.8      -

良 い (計) 444 16.0 15.5 51.1 32.9 35.4 47.1 11.0 40.3 2.7
良 く ない (計) 176 9.1 10.8 27.3 25.0 23.9 47.7 5.1 17.6 1.7

夫 婦 の み 世 帯

男 性
女 性

75 ～ 79 歳

65 ～ 69 歳

普 通
あまり良くない
良 く な い

健 康 状 態

年 齢 別

70 ～ 74 歳

総 数
性 別

ま あ 良 い
良 い

80 歳 以 上

おいしい
ものを食
べること

タバコを
吸うこと

お酒をの
むこと

犬や猫な
どのペッ
トと過ご
すこと

若い世代
と交流す
ること

散歩をす
ること

パソコ
ン・イン
ターネッ
トをする
こと

その他 わからな
い

【 】 24.1 4.5 12.9 5.3 5.8 23.5 6.2 6.2 2.4
（ ）

18.8 6.8 19.7 4.9 5.3 24.6 8.4 6.9 2.4
32.4 0.9 2.4 5.9 6.8 21.8 2.6 5.0 2.4

（ ）
24.3 3.7 11.2 10.3 6.5 23.4 7.5 7.5 0.5
23.4 5.4 14.1 5.4 5.4 23.4 5.7 6.6 2.4
24.5 4.2 11.8 1.7 5.9 25.3 5.9 3.0 2.5
25.0 3.4 15.9 2.3 5.7 19.3 5.7 10.2 6.8

65 ～ 74 歳 (計) 23.7 4.7 13.0 7.3 5.8 23.4 6.4 6.9 1.6
75 歳 以 上 (計) 24.6 4.0 12.9 1.8 5.8 23.7 5.8 4.9 3.7

（ ）
23.0 5.1 17.4 6.7 6.7 23.0 8.4 7.3 0.6
27.8 4.5 12.4 4.5 7.9 24.4 7.5 4.9 0.8
23.9 4.4 12.4 4.8 4.8 27.1 5.2 5.6 2.4
21.8 4.9 11.3 6.3 4.2 19.0 3.5 5.6 4.9
11.8      - 5.9 2.9      - 8.8 2.9 14.7 14.7

良 い (計) 25.9 4.7 14.4 5.4 7.4 23.9 7.9 5.9 0.7
良 く ない (計) 19.9 4.0 10.2 5.7 3.4 17.0 3.4 7.4 6.8

ま あ 良 い
普 通
あまり良くない
良 く な い

75 ～ 79 歳
80 歳 以 上

健 康 状 態
良 い

女 性
年 齢 別
65 ～ 69 歳
70 ～ 74 歳

総 数
性 別
男 性
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表１－７－１ 現在の楽しみ(Ｑ５)(複数回答)（続き） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

総数

仕事をす
ること

勉強した
り教養な
どを身に
つけるこ
と

趣味やス
ポーツに
身を入れ
ること

孫など家
族と会っ
たりする
こと

友人や知
人と食
事、雑談
をするこ
と

テレビを
見たり、
ラジオを
聞いたり
すること

社会奉仕
や地域活
動をする
こと

旅行に行
くこと

競馬やパ
チンコな
どの賭け
事をする
こと

【 】 1,091 13.4 10.0 36.8 28.3 31.4 50.9 7.5 30.0 3.0
（ ）

513 16.4 11.1 38.4 26.3 23.8 50.5 9.6 29.0 5.3
578 10.7 9.0 35.3 30.1 38.2 51.2 5.7 30.8 1.0

（ ）
341 18.2 12.0 41.9 32.8 33.7 49.9 10.6 37.2 4.1
315 14.6 11.4 44.4 28.6 36.5 46.3 8.9 35.2 3.8
231 9.5 9.1 32.0 21.2 29.0 54.1 3.9 29.0 2.2
204 7.8 5.4 21.6 28.4 22.5 55.9 4.4 10.8 1.0

65 ～ 74 歳 (計) 656 16.5 11.7 43.1 30.8 35.1 48.2 9.8 36.3 4.0
75 歳 以 上 (計) 435 8.7 7.4 27.1 24.6 26.0 54.9 4.1 20.5 1.6

（ ）
206 23.3 14.1 48.5 32.0 35.4 41.7 12.6 38.3 1.0
360 14.7 11.9 42.5 27.8 34.2 52.5 7.8 32.8 3.6
290 9.0 8.3 34.8 29.0 34.1 50.3 7.2 33.1 3.4
189 9.0 6.3 22.8 28.0 22.8 56.1 3.2 17.5 3.7
46 4.3 2.2 8.7 13.0 10.9 60.9 2.2 2.2 2.2

良 い (計) 566 17.8 12.7 44.7 29.3 34.6 48.6 9.5 34.8 2.7
良 く ない (計) 235 8.1 5.5 20.0 25.1 20.4 57.0 3.0 14.5 3.4

ま あ 良 い
普 通
あまり良くない
良 く な い

一 般 世 帯

健 康 状 態
良 い

65 ～ 69 歳
70 ～ 74 歳
75 ～ 79 歳
80 歳 以 上

総 数
性 別
男 性
女 性
年 齢 別

おいしい
ものを食
べること

タバコを
吸うこと

お酒をの
むこと

犬や猫な
どのペッ
トと過ご
すこと

若い世代
と交流す
ること

散歩をす
ること

パソコ
ン・イン
ターネッ
トをする
こと

その他 わからな
い

【 】 22.3 2.8 11.2 6.8 5.3 17.7 4.5 7.3 2.5
（ ）

15.8 5.1 20.7 6.6 4.9 19.9 7.0 5.3 3.1
28.0 0.9 2.8 6.9 5.7 15.7 2.2 9.2 1.9

（ ）
23.8 2.6 12.9 9.4 6.5 18.5 5.6 5.9 0.9
24.4 3.2 15.2 7.6 7.0 22.9 6.7 4.1 2.9
20.3 3.0 7.8 4.8 3.9 13.4 2.6 7.4 3.9
18.6 2.5 5.9 3.4 2.5 13.2 1.5 14.7 2.9

65 ～ 74 歳 (計) 24.1 2.9 14.0 8.5 6.7 20.6 6.1 5.0 1.8
75 歳 以 上 (計) 19.5 2.8 6.9 4.1 3.2 13.3 2.1 10.8 3.4

（ ）
24.3 3.4 13.1 7.3 6.3 18.0 2.9 7.8 1.5
21.7 1.7 11.1 7.8 6.4 20.0 6.1 6.1 1.7
22.1 5.2 12.8 7.6 5.5 19.0 5.2 7.2 2.1
19.6 1.6 6.9 2.1 2.6 12.2 2.6 9.0 3.2
30.4      - 10.9 10.9 2.2 13.0 2.2 8.7 13.0

良 い (計) 22.6 2.3 11.8 7.6 6.4 19.3 4.9 6.7 1.6
良 く ない (計) 21.7 1.3 7.7 3.8 2.6 12.3 2.6 8.9 5.1

総 数
性 別
男 性
女 性
年 齢 別
65 ～ 69 歳
70 ～ 74 歳
75 ～ 79 歳
80 歳 以 上

健 康 状 態
良 い
ま あ 良 い
普 通
あまり良くない
良 く な い


